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Деятельность казенного учреждения Воронежской области «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области» в отчетный период была направлена на реализацию целей и достижение показателей, предусмотренных государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 гг.», с учетом основных положений послания Президента РФ Федеральному Собранию (2011 г.), в соответствии с решениями правительств Российской Федерации и Воронежской области, рекомендациями Федерального архивного агентства по проблемам развития архивного дела в стране, указаниями департамента культуры и архивного дела Воронежской области, планом работы архива на 2012 г. в рамках выделяемых бюджетных средств и имеющегося кадрового потенциала.
Указом губернатора Воронежской области от 28 марта 2012 г. № 77-у «Об оптимизации структуры исполнительных органов государственной власти Воронежской области» архивный отдел Воронежской области, в ведении, которого находилось КУВО «ГАОПИ ВО», был реорганизован путем его присоединения к департаменту культуры Воронежской области, переименованному в департамент культуры и архивного дела Воронежской области, и прекратил свое существование в июле 2012 г. КУВО «ГАОПИ ВО» перешло в ведение департамента культуры и архивного дела Воронежской области. В связи со сменой учредителя в июле-августе 2012 г. были  внесены изменения в уставные и финансовые документы, заменены печати и штампы, проведена работа по открытию нового лицевого счета учреждения и т.д. 

С целью вовлечения архивных документов в широкий научный оборот продолжалась работа по их рассекречиванию. В Воронежской области межведомственная комиссия по рассекречиванию документов в государственных и ведомственных архивах Воронежской области была создана распоряжением администрации Воронежской области от 07.12.1994 г. № 157-р. Воронежская региональная межведомственная экспертная комиссия по рассекречиванию документов провела свое первое заседание в ноябре 2004 г. Указом губернатора Воронежской области от 26.05.2009 г. № 310-у создана региональная межведомственная экспертная комиссия при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в областных государственных архивных учреждениях, во главе с заместителем губернатора Воронежской области-руководителем аппарата губернатора и правительства Воронежской области Ю.В. Агибаловым. После преобразования областных государственных архивных учреждений в казенные в соответствие с Указом губернатора Воронежской области от 06.10.2011 г. № 363-у комиссия получила название: межведомственная экспертная комиссия при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в государственных архивных учреждениях Воронежской области.

За период с 2004 по 2012 г. включительно рассекречены документы наиболее востребованных фондов архива: Воронежского губернского комитета ВКП(б) за 1918-1928 гг., областного комитета ВКП(б) ЦЧО за 1928-1934 гг., Воронежского областного комитета КПСС за 1934-1978 гг., Воронежского сельского и промышленного обкомов КПСС за 1963-1964 гг., Воронежского городского комитета обороны (ГКО) за 1941-1943 гг., Воронежского городского комитета КПСС за 1919, 1931-1940 гг., Воронежской областной Комиссии по истории Великой Отечественной войны за 1943-1945 гг., фонда уполномоченного ВЦИК и ЦК РКП(б) по Воронежской губернии К.С. Еремеева за 1919 г., Воронежского областного комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии (ДОСАРМ) за 1949-1950 гг., Воронежского областного отделения Российского общества Красного Креста за 1944-1967 гг. Всего рассекречено - 8652 дела. Существенно замедляет процесс рассекречивания документов отсутствие у бывших партийных архивов прав самостоятельно рассекречивать документы региональных органов КПСС и ВЛКСМ.
В 2012 г. экспертами архива были полистно изучено 1510 дел фонда № 19 Воронежский городской комитет КПСС. 27.03.2012 г., 28.06.2012 г., 25.09.2012 г., 25.12.2012 г. под председательством заместителя губернатора Воронежской области–руководителя аппарата губернатора и правительства Воронежской области Ю.В. Агибалова состоялись заседания региональной межведомственной экспертной комиссии при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в архивных учреждениях Воронежской области. По результатам заседаний рассекречено 374 ед.хр. за 1919, 1931-1940 гг. ед.хр. 4 ед.хр. рассекречены частично. Рассекреченные документы представляют большой интерес для профессиональных историков, краеведов, всех, интересующихся прошлым Воронежского края.

1. Обеспечение сохранности и государственный учет Архивного фонда Российской Федерации

Обеспечивая вечное хранение и использование документов Архивного фонда Российской Федерации, архивы выполняют важные функции по сохранению документальной памяти государства и общества. Доступ к архивным документам нынешнего и будущих поколений российских граждан будет возможен только в том случае, если они будут храниться в надлежащих условиях. Поэтому задача обеспечения сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации останется для архивов приоритетной.
В отчетный период проводилась работа по контролю за соблюдением нормативных требований по организации хранения и выдачи документов различным категориям пользователей, включая работников архива. За отчетный период из хранилищ архива было выдано 19919 дел и 4463 описи.

При выдаче дел для ознакомления в читальный зал и во временное пользование за пределы архива и при их возвращении обратно в архивохранилище в обязательном порядке проводится полистный просмотр, имеющий целью обеспечение сохранности документов, а также выявление и устранение технических ошибок в оформлении дел. За истекший период проверен 225724 листа.

В плановом порядке была продолжена работа по улучшению физического состояния документов:

( отреставрировано 908 дел, 24864 листа по фондам № 6 Воронежский губернский комитет ВЛКСМ, № 9 Партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) по Воронежской области, описи № 2 (материалы проверки коммунистов) фонда № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б) в объеме простой реставрации - 22689 листов, сложной - 2175 листов;

( переплетено 610 дел по фондам № 6 Воронежский губком ВЛКСМ, № 9 партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) по Воронежской области, № 48 Воробьевский райком КПСС;
( подшито 1715 дел по фондам № 1 оп. № 2 Воронежский губком ВКП(б), № 30 Бобровский райком КПСС, № 63 Калачеевский райком КПСС, № 238 Коллекция документов по истории Великой Отечественной войны, № 331 Коллекция документов по общественно-полической истории Воронежской области, № 353 Коллекция документов по подготовке и проведению празднования 425-летия со дня основания г. Воронежа № 358 НКО «Фонд ветеранов (пенсионеров, инвалидов) органов местного самоуправления «Наш Воронеж», № 9353 УКГБ по Воронежской области, личному фонду В.И. Воротникова.
Продолжена работа по восстановлению затухающего текста по фонду № 1 Воронежский губком ВКП(б). Восстановлено 48 листов.

Проведена проверка наличия и состояния дел по фондам: № 15 Кагановический райком ВКП(б) г. Воронежа, № 20 Алешковский райком КПСС, № 22 Архангельский райком КПСС, № 28 Богучарский райком КПСС, № 33 Белогорьевский райком КПСС, № 39 Борисоглебский райком КПСС, № 40 Борисоглебский райком КПСС, № 43 Ведугский райком ВКП(б), № 51 Гремяченский райком КПСС, № 55 Голосновский райком КПСС, № 62 Землянский райком КПСС, № 66 Коротоякский райком КПСС, № 73 Лимановский райком КПСС и другие. Всего проверено –  37464 дела. 

Продолжена работа по выявлению особо ценных документов по фонду № 86 Острогожский уком ВКП(б). Просмотрено 361 дело, выявлено 112 особо ценных дела.

Проводилась работа по опечатыванию малоиспользуемых фондов. Опечатано 28 коробов фондов первичных организаций КПСС.

Работа в области государственного учета архивных документов проводилась по следующим направлениям:

( учет вновь принятых дел по 11 фондам;
( внесение изменений в учетные документы по результатам усовершенствования описей дел по 16 фондам;

( создание полного комплекта описей путем их ксерокопирования по 7 фондам.
( выверка учетных документов по 60 фондам по результатам проверки наличия и плановой работы в данном направлении.
Общество ожидает расширения доступа к архивным фондам через сеть Интернет в режиме онлайн, дающим беспрецедентные возможности ускорения доступа к большим объемам архивной информации. Для решения этой проблемы требуется с одной стороны, обеспечить доступ к архивным документам, которые изначально созданы в цифровой форме, с другой – перевести в цифровой формат наиболее ценные и значимые документы на бумажном носителе.
В 2007 г. в рамках реализации мероприятий, предусмотренных областной целевой программой «Информатизация Воронежской области», было разработано техническое задание на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ по созданию и внедрению в ГАОПИ информационной системы «Электронный архив Воронежской области». В октябре-декабре 2007 г. в целях выполнения данного задания была проведена оцифровка наиболее востребованных и ценных с исторической точки зрения дел в количестве 5 фондов 5 описей 1023 ед. хр. 47023 листа.

Для работы с оцифрованными документами на компьютерах сотрудников установлена ИС «Электронный архив Воронежской области». Один профессиональный компьютер с данной ИС установлен в читальном зале и пользователи имеют возможность знакомиться с оцифрованными документами в электронном формате. В дальнейшем работа по оцифровке документов архива из-за отсутствия финансовых средств и соответствующего оборудования не проводилась.

В феврале 2012 г. в КУВО «ГАОПИ ВО» в специально выделенном помещении был размещен книжный сканер планетарного типа Элар План V. В целях эффективного использования выделенного КУВО «ГАОПИ ВО» книжного сканера, выполнения плановых заданий по оцифровке архивных документов и описей дел приказом руководителя архива от 08.02.2012 г. № 7-О была создана рабочая группа в количестве 6 человек. За 2012 г. отсканировано 282 описи 21 фонда, 7723 листа. 

Для сканирования описей и обработки сканов используется программное обеспечение BCS-2. Описи в основном не расшивались, и сканирование проводилось путем перелистывания с использованием V-образной книжной колыбели. Но в связи с недопоставкой прижимного стекла и особенностью подшивки некоторые экземпляры описей приходилось расшивать для более качественного сканирования. Сканирование проводилось с разрешением 300 dpi в градации серого. Формат хранения: jpg. Информация хранится на жестком диске персонального компьютера (ОЗУ 4 ГБ, процессор Intel Core i5, 4 ядра, 3 GHz, встроенная видеокарта). Общий объем памяти- 368 ГБ. Объем памяти, занимаемой данной информацией (282 отсканированные описи – 7723 листа в формате jpg), составляет 8,28 ГБ. В настоящее время проводится работа по конвертации образов в формат pdf для создания файлов описей многостраничного типа, удобных для просматривания сотрудниками и пользователями читального зала. Резервного копирования не проводилось. Работы по внесению данной информации в поля базы данных не проводились. 

Продолжает остро стоять вопрос дальнейшего использования оцифрованных описей и документов. В связи с этим в августе 2012 г. архив посетили представители ООО Фирма «АС». Специалисты фирмы произвели осмотр установленной ИС, были обсуждены вопросы дальнейшего наполнения ИС «Электронный архив Воронежской области». ООО Фирма «АС» согласна при условии соответствующего финансирования работ помочь КУВО «ГАОПИ ВО» в решении возникающих проблем, в переводе ИС на новую более совершенную версию, провести обучение сотрудников. 
В соответствии с поручением руководителя архивного отдела Воронежской области по повышению безопасности и сохранности архивных фондов сотрудниками отдела материально-технического обеспечения и обслуживания здания проведена ревизия водно- тепломагистралей. Ревизия показала необходимость замены всей системы отопления, на проведение которой необходимо порядка 200 тыс рублей. В условиях отсутствия финансирования из областного бюджета на выполнение ремонтных работ в 2012 г. департаментом культуры и архивного дела Воронежской области было разрешено перераспределить 60 тыс рублей бюджетных ассигнований на частичную замену трубопровода в здании КУВО «ГАОПИ ВО».
В июле-августе 2012 г. руководством архива проведен мониторинг организаций (проведены рабочие встречи с представителями 14 фирм), занимающихся ремонтом систем отопления. После открытия КУВО «ГАОПИ ВО» в конце августа нового лицевого счета  был заключен договор с ООО «СТМ «Северный» на замену труб. Произведена замена наиболее аварийноопасных участков отопительной системы общей протяженностью 50 метров. Однако это не решило проблему качественной подготовки к осеннее-зимнему отопительному сезону 2012/2013 гг., по-прежнему сохраняется угроза прорывов отопительной системы.
В апреле с.г. проведена работа по обоснованию предложений КУВО «ГАОПИ ВО» по включению потребностей архива в ведомственную целевую программу «Обеспечение сохранности архивных документов и архивных фондов Воронежской области на 2013 – 2015 годы». Организации, имеющие лицензии на проведение соответствующих работ, провели обследование здания архива, составили сметы на приобретение и монтаж промышленного кондиционера, проектирование и монтаж систем автоматического пожаротушения и видеонаблюдения, проведение работ по замене аварийной электропроводки и системы тепло- и водоснабжения.

2. Формирование Архивного фонда Российской Федерации

Комплектование документами современных политических партий и общественных организаций, а также личных фондов остается одним из ведущих направлений деятельности КУВО «ГАОПИ ВО».

В отчетный период была продолжена работа по оптимизации Списка организаций-источников комплектования архива. Из него была исключена 1 организация – Россошанская общественная организация переселенцев Воронежской области «Россошанка» и включены 2 организации – Общественная Палата Воронежской области и Воронежское региональное отделение общественной организации «Центр экологической политики». В результате произошедших изменений, в настоящее время в Списке организаций-источников комплектования КУВО «ГАОПИ ВО» числятся 47 организаций (45 негосударственных и 2 государственных). Составлен и утвержден на ЭПК архивного отдела Воронежской области Список граждан-источников комплектования КУВО «ГАОПИ ВО», в который включены 7 человек, с которыми подписаны договора о передаче документов в архив. Кроме того, составлен Список граждан-потенциальных источников комплектования архива.

С целью расширения источниковой базы КУВО «ГАОПИ ВО» руководителем архива В.С. Осадченко проведены рабочие встречи с руководителем Управления Министерства юстиции РФ по Воронежской области В.Б. Орловым и председателем Воронежской областной избирательной комиссии В.Е. Селяниным. Начальником отдела комплектования, организации государственного хранения и учета документов Н.Г. Лепехиной были проведены переговоры с целью расширения источниковой базы архива с ВРО ОО «Колыбель Русского Флота», Советом ветеранов МВД, а также с фракцией «Зеленые» ВРО ПП «Яблоко». Заключен договор о сотрудничестве с ООО «Редакция газеты «Коммуна» и с общественной организацией «Некоммерческое партнерство «Общественное благополучие Воронежа»
Заключены договоры о передаче документов личного происхождения в КУВО «ГАОПИ ВО» на государственное хранение с А.Я. Сухаревым, бывшим заместителем заведующего отделом Воронежского обкома ВЛКСМ (1948 г.), министром юстиции СССР (1970-1984 гг.), Генеральным прокурором СССР (1988-1990 гг.), ныне председателем общественного Фонда «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»; с Р.Г. Гостевым, депутатом Государственной Думы РФ, доктором исторических наук, бывшим первым секретарем Воронежского обкома КПРФ и с В.Г. Руденко, главным редактором газеты «Коммуна», членом «Союза журналистов России», участником вооруженного конфликта в Афганистане, автором многих книг.
Получено устное согласие от И.М. Чижмакова, директора Воронежского академического театра драмы им. А.В. Кольцова о создании личного фонда его умершей жены Л.А. Золотаревой (Кравцовой), заслуженной артистки РФ, бывшего председателя ВРО Союза театральных деятелей России. Получено согласие от родственников умершего в начале года бывшего Председателя Верховного Совета РСФСР В.И. Воротникова о дальнейшей передаче документов его личного архива на хранение в КУВО «ГАОПИ ВО».
Весной 2012 г. проведен сбор документов по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации для формируемой в архиве коллекции.

Заместитель руководителя архива А.П. Разинков со страниц газеты «Воронежская неделя»  (20.06. 2012 г.) обратился к ветеранам Великой Отечественной войны и членам их семей, школьникам, общественным организациям города и области с просьбой помочь КУВО «ГАОПИ ВО» в сборе документов по истории войны.

Проводилась работа по оказанию методической и практической помощи общественным организациям-источникам комплектования архива. Оказана методическая и практическая помощь Коминтерновской районной организации Воронежского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, а также ВОО ООО «Всероссийское общество инвалидов» и ВРОО «Центр экологической политики» в подготовке 207 дел управленческой документации к передаче на государственное хранение. В ходе работы этим организациям была оказана помощь в проведении экспертизы ценности документов, формировании дел, составлении заголовков на них и последующей подшивке, грамотному оформлению описей. Работа была произведена в полном соответствии с «Перечнем типовых управленческих архивных документов, образующихся в деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения» (М., 2010 г.). Для них составлены номенклатуры дел на 2012 г. 

Проведена паспортизация 31 архива организаций-источников комплектования ГАОПИ. Установлено, что из них только в 11 имеются отдельные помещения для хранения документов, из которых 11 оборудованы пожарной сигнализацией и лишь 5 охранной. В большинстве организаций состояние хранения документов удовлетворительное. Все документы по истечении установленного срока сданы в ГАОПИ, документы по личному составу находятся на хранении в архивах организаций.

Приняты на государственное хранение документы Ленинской и Коминтерновской районных организаций Воронежского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, ВОО ООО «Всероссийского общества инвалидов», ВРОО «Центр экологической политики», НКО «Фонд ветеранов  (пенсионеров, инвалидов)органов местного самоуправления «Наш Воронеж», Коллекция документов по подготовке к празднованию 425-летнего юбилея г. Воронежа, новыми документами пополнилась Коллекция документов по общественно-политической истории Воронежской области (к. XX – XXI вв.), Коллекция фотодокументов, личный фонд В.И. Воротникова. Всего за отчетный период принято 703 ед.хр. управленческой документации, 72 ед.хр. документов личного происхождения, 57 фотодокументов.

Подготовлены и утверждены на ЭПК департамента культуры и архивного дела области описи 6 фондов управленческой документации на 760 ед. хр., 1 фонда личного происхождения на 72 ед.хр., опись фотодокументов на 57 ед.хр. По результатам переработки описей утверждены описи 6 фондов управленческой документации на 414 ед. хр.
3. Создание информационно-поисковых систем

На современном этапе открытости и доступности информации и возрастающих потребностей общества в ее получении особую актуальность приобретают задачи создания и совершенствования справочно-поисковых средств к архивным документам в целях раскрытия их содержания, обеспечения оперативности поиска и всестороннего использования. В целях совершенствования информационно-поисковой системы КУВО «ГАОПИ ВО» в отчетном периоде проводилось описание, усовершенствование, переработка наиболее информативных фондов, совершенствование научно-справочного аппарата.

Проводилась переработка описей дел фондов № 6 Воронежский губком ВЛКСМ, № 8 Воронежский обком ВЛКСМ, № 154 Калачеевский уком ВЛКСМ, № 176 Первый райком ВЛКСМ г. Воронежа, № 1907 Давыдовский волком ВКП(б) Острогожского уезда Воронежской губернии, № 3839 Ольховатский волком ВКП(б) Россошанского уезда Воронежской губернии, № 940 Борисоглебско-Пригородный волком РКП(б) Борисоглебского уезда Тамбовской губернии, № 5620 Воронежская высшая партийная школа. Всего переработано 2091 дело.

Проводилось усовершенствование описей дел фондов № 21 Аннинский райком КПСС, № 29 Богучарский райком КПСС, № 30 Бобровский райком КПСС, № 42 Борисоглебский горком КПСС, № 46 Верхнехавский райком КПСС, № 48 Воробьевский райком КПСС, № 53 Грибановский райком КПСС, № 63 Калачеевский райком КПСС, № 64 Кантемировский райком КПСС, № 65 Каширский райком КПСС, № 89 Острогожский райком КПСС, № 92 Павловский райком КПСС, № 93 Панинский райком КПСС, № 113 Таловский райком КПСС, № 114 Терновский райком КПСС, № 128 Эртильский райком КПСС. Всего усовершенствованию было подвергнуто 1389 дел.
Проведено описание документов по фондам № 248 Коллекция документов по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, № 275 личный фонд В.И. Воротникова, № 331 Коллекция по общественно-политической истории Воронежской области, № 353 Коллекция документов по подготовке и проведению празднования 425-летия со дня основания г. Воронежа, № 354 Коллекция документов по истории культуры и искусства Воронежской области I половины XXI  века, № 9306 Коллекция фотодокументов. Всего описано 449 ед.хр. управленческой документации, 72 ед.хр. личного происхождения, 57 фотодокументов.

Продолжена работа по составлению карточек для тематического перечня «Великая Отечественная война 1941-1945 гг. в документах ГАОПИ». По фондам № 85 Ольховатский райком КПСС, № 89 Острогожский райком КПСС, № 92 Павловский райком КПСС, № 93 Панинский райком КПСС, № 94 Песковский райком КПСС, № 95 Петропавловский райком КПСС, № 96 Писаревский райком КПСС просмотрено 283 дела, составлено 862 карточки.

Подготовлены 16 исторических справок на фонды: парткомов КПСС: № 330 Воронежского областного управления сельского хозяйства, № 404 Воронежского государственного медицинского института, № 412 Воронежского государственного университета, № 474 Воронежского обкома КПСС, № 3739 Воронежского производственного объединения «Воронежгоршвейбыт», № 7147 Воронежского завода фаянсовых изделий, № 7209 Воронежского комбината пивобезалкогольных напитков «Воронежский», № 7218 Воронежского мостового завода министерства путей сообщения, № 8425 Воронежской кордной фабрики, № 8435 Воронежского политехнического института, № 9028 Воронежского областного Совнархоза и на фонды № 82 Новокалитвенского райкома КПСС, № 1094 Байчуровского райкома ВЛКСМ, № 1481 Землянского укома РКП(б), № 3459 Поворинского райкома КПСС, № 9342 Государственного предприятия «Издательско-полиграфическая фирма «Воронеж». К описям этих фондов составлены недостающие элементы НСА.

В отчетный период проводилась работа по ведению имеющихся в архиве электронных баз данных:

( в БД «Именной каталог» сделано 2150 новых записей по 20 делам;

( в БД «Библиотека» сделано 30 новых записей, отредактировано 29.
( продолжено заполнение ПК «Архивный фонд» (версия 4.0), в которую введено «Архивный фонд» введены 3 новых фонда, 27 новых описей, вносились текущие изменения в характеристики фондов, по 16 фондам заполнены поля «Историческая справка» и «Аннотация», по 5 фондам внесено 1206 заголовков дел. Всего в ПК «Архивный фонд» на 01.01.2013 г. внесено 3612 заголовков фондов (100 % от общего количества), 6798 заголовка описей дел (100 %), 6172 заголовка дел (0,77 %).

Произвести переход на новую версию ПК «Архивный фонд» (4.3.), несмотря на то, что попытки ее установки были сделаны на 3-х компьютерах различной модификации с полной переустановкой системы, не удалось. На одном из компьютеров все же была установлена программная оболочка новой версии. Однако конвертировать в нее имеющуюся БД не удалось.
В КУВО «ГАОПИ ВО» имеется 21 персональный компьютер, 13 из них объединены в локальную сеть и подключены к информационно-телекоммуникационной сети (ИТКС) Воронежской области. Используются 2 сервера MS Windows Server 2003 Enterprise Edition SP1. Подключение к сети Интернет возможно с 5 компьютеров. Используется следующее программное обеспечение: бухгалтерские программы: «ИС-ПРО», «УРМ», «1С: Бухгалтерия государственного учреждения», «1С: Зарплата и кадры бюджетного учреждения», «Клиент-сбербанк», «КАСИБ», «СбиС++»; ПК «Архивный фонд» 4.0 (сетевая версия); ПО «Электронный архив Воронежской области» (сетевая внрсия); ИС «Электронный каталог» (сетевая версия); БД «Журнал регистрации запросов» (сетевая версия); БД «Библиотека»; ПК «Источники комплектования», «Кадры», тематические базы данных: «Именной каталог», «Следственные и фильтрационные дела», «Жертвы политических репрессий Воронежской области». IT-специалистов в архиве нет.

4. Предоставление информационных услуг и использование

документов

Архивные документы олицетворяют историю страны, подтверждают права граждан и государства, поддерживают принципы демократии, в том числе право граждан иметь необходимую информацию. В связи с этим, исполнение письменных и устных обращений граждан, органов государственной власти и местного самоуправления, организаций различных форм собственности является одной из главнейших функций КУВО «ГАОПИ ВО». Данная работа проводится в интересах обеспечения защиты политических, экономических и социальных прав личности и обеспечения документной информацией заинтересованных лиц и организаций.

За отчетный период исполнено:

( тематических запросов –  27; 

               ( социально-правовых – 684.

Запросы поступают в архив по почте, а также через Интернет. Работа с обращениями граждан проводится и на личном приеме специалистами КУВО «ГАОПИ ВО». За отчетный период лично в архив обратился 161 человек. Всем им были даны исчерпывающие ответы и рекомендации по существу вопросов. 

12.04.2012 г. по телевизионному каналу КТV было показано интервью с руководителем КУВО «ГАОПИ ВО» В.С. Осадченко, который осветил вопросы истории и деятельности архива, подробно остановился на вопросах рассекречивания и оцифровки архивных документов.

Одним из важнейших направлений в деятельности архива является публикаторская деятельность, направленная на просвещение наших земляков, знакомство их со славным прошлым края, деятельностью архивистов, с одной стороны, и на введение в широкий научный оборот ранее неизвестных документов, с другой. За истекший период сотрудниками архива в СМИ опубликованы 7 статей и подборок документов:
(    «От партийного к государственному архиву» («Воронежский вестник архивиста» (вып. 9),

(     «К 70-летию начала Великой Отечественной войны» («Воронежский вестник архивиста» (вып. 9),
(      «А стройотряды уходят дальше, а звон гитары не терпит фальши…» (портал газеты «Коммуна», 07.06.2012 г.);
· «Война и архив» («Воронежская неделя», 20.06.2012 г.);

· «Варейкис все видел, но молчал…» (портал газеты «Коммуна», 24.07.2012 г.);
· «Легенды Старой Калитвы» (портал газеты «Коммуна», 11.10.2012 г.);

· «Мы впервые увидели каучук» (портал газеты «Коммуна», 19.10.2012 г.);

 По областному радио прозвучало 12 передач:

(   «Павловский район в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (эфир 19.03.2012 г.);
· «СХИ в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 05.05.2012 г.);

· «Военный подвиг молодежи Воронежской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 05.05.2012 г.);

· «Трудовой подвиг молодежи Воронежской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 05.05.2012 г.);

· «К началу Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 05.05.2012 г.);

· «Формирование истребительных батальонов и их боевая деятельность на территории Воронежской области в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» (запись 20.06.2012 г.);
· «Милиция в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (запись 12.07.2012 г.);

· «Детство, опаленное войной» (запись 18.09.2012 г.);
· «Военный фотокорреспондент В.Е. Шумилов» (запись 07.11.2012 г.);

· «Битва за город Воронеж» (часть I, запись 07.11.2012 г.);

· «Битва за город Воронеж» (часть II, запись 07.11.2012 г.);

· «Битва за город Воронеж» (часть III, запись 07.11.2012 г.).

За отчетный период подготовлено 5 выставок. Сотрудниками отдела комплектования, организации государственного хранения и учета документов Н.Г. Лепехиной и Н.В. Гарбузовой подготовлена и в настоящее время демонстрируется в читальном зале архива фотодокументальная выставка «А было это так…», посвященная бывшему председателю Верховного Совета РСФСР В.И. Воротникову. В областной газете «Коммуна» 13.03.2012 г. была опубликована статья «Памяти Виталия Воротникова» о вышеуказанной выставке и личном фонде выдающегося политика, который находится на хранении в нашем архиве.  

Сотрудниками отдела информации, публикации и научного использования документов подготовлены 4 выставки: 2 стационарные выставки -  «Война и театр», Человек в истории. Памяти В.С. Головина посвящается» и 2 интернет-выставки «Весь мир театр и «Имени Коминтерна». История воронежского завода в документах ГАОПИ». 

14 марта 2012 г. КУВО «ГАОПИ ВО» посетила группа студентов кафедры истории музыки Воронежской государственной академии искусств. Руководителем КУВО «ГАОПИ ВО» В.С. Осадченко была проведена беседа с руководителем курса доцентом кафедры музыки, кандидатом искусствоведения Е.И Лучиной на предмет прохождения архивно-библиографической практики студентами ВГАИ. Была достигнута договоренность о необходимости подписания соглашения о сотрудничестве между КУВО «ГАОПИ ВО» и ВГАИ по данному вопросу. Далее заместитель руководителя КУВО «ГАОПИ ВО» А.П. Разинков провел обзорную экскурсию по архиву по теме «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области: история, фонды, структурные и функциональные подразделения, основные направления деятельности». В ходе экскурсии студенты ВГАИ были ознакомлены с содержанием имеющихся выставок документов и материалов, условиями хранения документов. Особое внимание было уделено имеющимся в архиве фондам творческих союзов, рассказано о правилах работы пользователей в читальном зале, даны ответы на возникшие вопросы.

В целях выполнения решения комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области от 21.07.2009 г. по подготовке КУВО «ГАОПИ ВО» материалов для издания Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области проведен ряд мероприятий по подготовке материалов для Книги Памяти. В феврале  2012 г. руководитель КУВО «ГАОПИ ВО» В.С. Осадченко принял участие в заседании Комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области, на котором выступил с сообщением о ходе работы по подготовке материалов к Книге Памяти. В целях организации взаимодействия с редколлегией по изданию Книги Памяти руководителем КУВО «ГАОПИ ВО» также были проведены рабочие встречи с заместителем  председателя Воронежской областной Думы, председателем Комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий И.В. Траньковой, председателем правления «Воронежского мемориала» В.И. Битюцким, представителями УФСБ РФ по ВО и областной прокуратуры. 22.03.2012 г. состоялось совместное совещание членов редколлегии по изданию Книги Памяти, членов рабочей группы архива по подготовке материалов к ней и представителей УФСБ РФ по Воронежской области. Проведен мониторинг фирм для разработки программного обеспечения для создания мощной базы данных для внесения сведений на репрессированных лиц с целью последующего формирования томов Книги Памяти. В марте 2012 г. между архивом и ЗАО НПП «РЕЛЭКС» был заключен договор на разработку вышеуказанной базы. Для установки данной базы данных приобретен сервер, на который она в настоящее время загружена. Машина, предназначенная для внесения сведений на реабилитированных лиц, которые берутся из секретных архивно-следственных дел, По просьбе Дирекции Международного Платоновского фестиваля искусств подготовлены цифровые копии и ксерокопии архивных документов КУВО «ГАОПИ ВО», связанных с воронежским периодом жизни А. Платонова, для готовящейся к изданию книги «Андрей Платонов. Личное дело». Материалы биографии и творчества».

По просьбе редакции газеты «Коммуна» в рамках подготовки празднования 95-летнего юбилея издания в читальном зале архива была организована работа журналиста В. Черникова. В здании архива также была произведена те
левизионная съемка для фильма о газете. По результатам исследовательской работы В. Черников опубликовал серию очерков по истории газеты. 11.05.2012 г. в «Коммуне» была опубликована большая статья «Прошлое в архивных коробках», в которой рассказывается о нашем учреждении, хранящихся документах и работающих в нем людях.

Можно с уверенностью констатировать, что для большинства профессиональных ученых работа с подлинниками архивных документов в читальных залах останется главным способом исследования на ближайшие десятилетия. За отчетный период для работы в читальном зале оформлено 45 исследователей, которыми было сделано 492 посещений. Основную часть посетителей составляли: преподаватели, аспиранты, научные сотрудники, студенты ВУЗов, корреспонденты газет, сотрудники музеев. Им было выдано 377 описей, 3388 дел. Случаев нарушения «Правил работы пользователей в читальных залах госархивов РФ» не зафиксировано.

Исследования архивных документов пользователями проводятся по следующей тематике: «История братской могилы в пос. Новый Семилукского района», «Исторический опыт вовлечения женщин в трудовую и общественно-политическую жизнь во 2-й половине XX - начале XXI вв.», «История прихода Успенского Адмиралтейского храма г. Воронежа от основания до современности», «История политкаторжан и ссыльнопоселенцев Воронежской области и их преследование по политическим мотивам в годы репрессий и Большого террора в СССР (1918-1953 гг.), «Состояние радиовещания в Воронежской области в 1930-е годы», «История хорового исполнительства г. Воронежа и Воронежской области», «Борьба с беспризорностью на территории г. Воронежа в XX в.», «Общественная жизнь в Воронежском крае в XIX - начале XX вв.», «Политическая пропаганда и агитация в период строительства социализма на территории Центрально-Черноземной области», «История Алексеево-Акатова монастыря», «Антирелигиозная деятельность Советского правительства в Воронежском крае с 1917 по 1964 г.», «Биография В.И. Воротникова», «Ворошиловский район г. Воронежа в годы Великой Отечественной войны», «Коминтерновский район г. Воронежа накануне и в годы Великой Отечественной войны», «Композитор М.И. Носырев», «Роль хорового музыкального общества в развитии культуры г. Воронежа», «Культура и музыкальное искусство Воронежа и Воронежской области во 2-й половине XX в.», «Критерии работы Комитета партийного контроля Воронежского обкома КПСС в постсталинский период (1954-1980 гг.)», «Вклад творческой интеллигенции в индустриализацию и модернизацию страны», « Революция 1905 года в Воронеже», «Социальная сфера жизни воронежцев в годы войны», «Политика украинизации в ЦЧО», «История газовой службы Воронежской области», «Комсомольская жизнь в  1958-1965 гг. Воронежского механического завода», «Общественное движение в деревне Воронежской губернии в начале XX в.», «История авиации», «Духовенство Воронежской епархии в начале XX в. Как социальный слой», «Полиция и милиция Центрально-Черноземных областей в I половине XX в.», «История II Венгерской армии» и др.

В соответствии с Положением о порядке доступа к материалам, хранящимся в государственных архивах и архивах государственных органов Российской Федерации, прекращенных уголовных и административных дел в отношении лиц, подвергшихся политическим репрессиям, а также фильтрационно-проверочных дел, утвержденного приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерства внутренних дел РФ и Федеральной службы безопасности РФ от 25.07.2006 г. № 375/584/352 доступ к прекращенным архивно-следственным делам на реабилитированных лиц и к фильтрационно-проверочным делам ограничен. В связи с этим проводится работа по обезличиванию предоставляемых пользователям для ознакомления документов дел по описи № 2 (архивно-следственные дела на реабилитированных лиц) фонда № 9353 Управление КГБ по Воронежской области. За отчетный период с данной категорией дел в спецзале ознакомлено 15 посетителей, которые сделали 15 посещений. Им было выдано 24 дела.
Продолжалась совместная работа с Воронежской епархией по теме «Новомученики и исповедники российские» с целью подготовки списков воронежского духовенства для канонизации.

Систематически дополнялась и обновлялась информация о деятельности архива на сайте «Архивная служба Воронежской области».

5. Организационное, научно-методическое и информационное

обеспечение

В сфере организационного, научно-методического и информационного обеспечения сделано следующее: 

( приказом руководителя архива от 29.09.2009 г. № 9-О утверждено «Положение об оплате труда работников ОГУ «ГАОПИ Воронежской области». При этом удалось не только сохранить ранее имевшийся объем денежных выплат, но даже немного их увеличить. С 01.10.2012 г. заработная плата сотрудников архива была увеличена на 6 %. В тоже время вопрос размера заработной платы из-за постоянного роста цен на продукты, товары, услуги жилищно-коммунального хозяйства остается злободневным;

(  в 2012 г. проведена оптимизация численности работников архива. С 1 января 2013 г. из штатного расписания КУВО «ГАОПИ ВО» исключены 2 штатные единицы техников I категории, вместо которых вводится 1 штатная единица «ведущий бухгалтер»;
( продолжалось внедрение в практику работы архива Единого классификатора документной информации Архивного фонда Российской Федерации;
( при работе с организациями-источниками комплектования архива продолжено практическое применение «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения» (М., 2010 г.);

( в рамках реализации федерального проекта «Электронное правительство» архив подключен к системе межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) и с 01.11.2011 г. перешел на электронный документооборот с территориальными органами Пенсионного Фонда России по Воронежской области. Электронный документооборот (ЭДО) осуществляется посредством программного комплекса «VipNet Client (Деловая почта) с использованием средств криптографической защиты информации (СКЗИ) с функциями шифрования и электронной цифровой подписи (ЭЦП). За 2012 г. через электронные средства связи поступило 107 запросов; 

( во исполнение приказа архивного отдела Воронежской области от 22.11.2010 г. № 81-О «Об организации воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе» продолжена работа по учету и бронированию военнообязанных работников архива;
( проведено 4 заседания экспертно-методической комиссии (ЭМК) архива, на которых рассматривались вопросы о выделении дел по личному составу из фондов региональных органов КПСС, согласования тематико-экспозиционных планов выставок документов и материалов;

( продолжала свою работу пожарно-техническая комиссия архива, которая дважды провела обследование помещений архива, по итогам которых были составлены Акты, в которых перечислены обнаруженные мелкие нарушения противопожарного режима, определены сроки их устранения и назначены лица, ответственные за проведение конкретных мероприятий;

( в целях своевременного решения возникающих проблем, выполнения основных показателей плана работы еженедельно у руководителя архива проводятся рабочие планерки;

( во исполнение приказа архивного отдела Воронежской области от 01.08.2011 г. «О мониторинге качества предоставления государственных услуг архивным отделом Воронежской области и подведомственными ему государственными учреждениями» № 46а-О в КУВО «ГАОПИ ВО» в отчетный период 2012 г. проводился мониторинг качества предоставления государственных услуг. 
( в рамках укрепления материально-технической базы приобретены 2 компьютера и черно-белый и цветной принтеры, из архивного отдела Воронежской области КУВО «ГАОПИ ВО» переданы 2 компьютера, частично заменена на современную мебель в кабинетах сотрудников;

( в целях поддержки субъектов малого предпринимательства  17.04.2012 г. состоялось заседание котировочной комиссии архива, по результатам которого с победителем заключен контракт на поставку 1 компьютера. В настоящее время приобретенный компьютер используется в целях подготовки материалов для Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области;

( КУВО «ГАОПИ ВО» принял участие в проведенных в формате интернет-конференций заседаниях НМС архивных учреждений ЦФО России по вопросам: «Информатизация в государственных архивах ЦФО РФ» (23 - 28 апреля 2012 г.) и «О выдвижении на Конкурс работ архивных учреждений ЦФО РФ в области архивоведения, документоведения, археографии и научно-информационной работы, выполненных в 2009-20011 гг.» (11 – 12 сентября 2012 г.). 
( КУВО «ГАОПИ ВО» подготовлена рецензия на составленный сотрудниками ЦГАМО сборник документов и материалов «Религиозная сельскохозяйственная артель «Добрыниха. 1917-1934 гг» (М,, 2012);
( сотрудники архива приняли участие в организованных региональным отделением общества историков-архивистов конференции, посвященной Дню архивов (11.06.2012 г.) и поездке в Дивногорье (01.06.2012 г.);
( в июне 2012 г. в здании КУВО «ГАОПИ ВО» компанией «Интеллектуальные системы» произведен монтаж IP-телефонии;
( в целях соблюдения законодательства о персональных данных и облегчения работы сотрудников читального зала разработана «Памятка о порядке доступа пользователей к архивным документам казенного учреждения Воронежской области «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области», хранящихся на особых условиях доступа»;

(  обновлена инструкцию о порядке работы КУВО «ГАОПИ ВО» при чрезвычайных ситуациях;
( в соответствии с приказом Федерального архивного агентства от 30.03.2012 г. № 23 «Об утверждении Порядка реализации федеральной целевой программы «Культура России (2012 – 2018 гг.)» в части мероприятий Росархива» в августе 2012 г. КУВО «ГАОПИ ВО» была подготовлена заявка на проведение в 2013 г. работ по созданию массива электронных графических образов для ИС «Электронный архив Воронежской области», которая была направлена на рассмотрение рабочей группы Росархива. 
Заместитель руководителя
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