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	Отчет
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области «Государственный архив общественно-политической истории 
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Деятельность казенного учреждения Воронежской области «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области» в 2016 г. была направлена на реализацию целей и достижение показателей, предусмотренных планом работы архива, с учетом указаний вышестоящих органов, в рамках выделяемых бюджетных средств и имеющегося кадрового потенциала.
В отчетный период была продолжена работа по обеспечению сохранности и организации учета документов архивного фонда Российской Федерации, комплектованию архива, взаимодействию с организациями - источниками комплектования, своевременному исполнению запросов граждан, информационному обеспечению органов государственной власти, использованию и публикации документов, совершенствованию системы научно-справочного аппарата к документам архива, внедрению автоматизированных архивных технологий. Проводилась работа по переводу архивных документов в цифровой формат.
КУВО «ГАОПИ ВО» участвовало в ведомственной целевой программе «Обеспечение сохранности архивных документов и архивных фондов Воронежской области на 2013 – 2015 годы». В рамках реализации данной программы в 2013 г. в здании архива произведен монтаж промышленной системы кондиционирования воздуха взамен вышедшей из строя и не подлежащей восстановлению старой, а также системы охранного видеонаблюдения. В 2014 г. в здании архива была заменена электропроводка. Силами ЗАО «ЭЛАР»  в 2014 г. проведена оцифровка 6798 описей дел и 2640 дел в 2015 г., создана единая для всех 3-х государственных архивов Воронежской области Информационная система «Информационно-поисковая система Цифрового фонда пользования Архивного фонда Воронежской области (ИПС ЦФП АФ ВО)».
В рамках реализации областной целевой программы «Информатизация Воронежской области на 2014-2016 годы» для нужд КУВО «ГАОПИ ВО» в 2014 г. закуплено компьютерное, серверное и периферийное оборудование, в  том числе, 13 компьютеров, 4 многофункциональных устройства, сервер, 3 принтера, 2 сканера, мультимедийный проектор и др.

В 2015 г. здание архива было передано в оперативное управление КП ВО «Специализированная эксплуатационная служба управления делами Воронежской области». КП ВО «Специализированная эксплуатационная служба управления делами Воронежской области» в 2015 г. в здании архива при активном участии КУВО «ГАОПИ ВО» проведены работы по замене систем водоснабжения и отопления, частичному ремонту электропроводки, реконструированы противопожарный водопровод и ливневая канализация, заменен витраж, помещение серверной оборудовано кондиционерами. Кроме того, демонтирован старый и установлен новый лифт, проведен ремонт помещений в цокольном этаже, установлены пластиковые оконные конструкции на 1-м и в цокольном этажах.

В 2016 г. в здании архива проведены работы по ремонту помещения читального зала и 2-х рабочих кабинетов на первом этаже,  2-х рабочих кабинетов сотрудников на верхних этажах, архивохранилищ № 5 и № 6, частично замены витражи в архивохранилищах, созданы комната приема граждан и комната охраны. Закуплена мебель и картотечные шкафы для читального зала, мебель для комнаты приема граждан. В связи с проведением ремонта сотрудниками архива вне плана проведена большая работа по перемещению архивных фондов из 2-х архивохранилищ в другие (свыше 300 тыс. ед.хр.), научно-справочного аппарата и мебели из читального зала и рабочих кабинетов сотрудников, а также по влажной уборке от строительной пыли и мусора архивохранилищ. В целях обеспечения сохранности архивных фондов силами работников архива во время проведения ремонтных работ в архивохранилищах было организовано дежурство, в том числе, в выходные дни.
1. Обеспечение сохранности и государственный учет Архивного фонда Российской Федерации

С целью обеспечения сохранности документов в отчетный период был проведен ряд мероприятий. Проводилась работа по контролю за соблюдением нормативных требований по организации хранения и выдачи документов различным категориям пользователей, включая работников архива. За отчетный период из хранилищ архива было выдано 21 718 дел и 2 935 описей.
При выдаче дел для ознакомления в читальный зал и во временное пользование за пределы архива и при их возвращении обратно в архивохранилище в обязательном порядке проводится полистный просмотр, имеющий целью обеспечение сохранности документов, а также выявление и устранение технических ошибок в оформлении дел. За истекший период проверено 9999 листов. 
В плановом порядке была продолжена работа по улучшению физического состояния документов:

( отреставрировано 818 дел, 26 914 листов по фондам № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б), № 3 Воронежский обком КПСС № 7 Обком ВЛКСМ Центрально-Черноземной области в объеме простой реставрации – 23 074 листа, сложной – 3 840 листов;

( переплетено 706 дел по фондам № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б), № 2 областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области,  № 3 Воронежский областной комитет КПСС и № 7 Обком ВЛКСМ Центрально-Черноземной области;
( подшито 1 377 дел по фондам № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б), № 7 Обком ВЛКСМ Центрально-Черноземной области, № 322 Воронежская городская общественная организация «Независимая женская демократическая инициатива», № 371 Никифоров А.К., ветеран органов госбезопасности, писатель; № 373 Аббасов А.М., историк-краевед, писатель и общественный деятель; описи № 2 фонда № 9353 Управление КГБ СМ СССР по Воронежской области;
Проводилась работа по выявлению особо ценных дел по фонду № 19 Воронежский горком КПСС. С этой целью просмотрено 431 дело, выявлено 133 особо ценных дела. 11 ОЦД прередано из КУВО «ГАВО».
Продолжена работа по восстановлению документов с угасающим текстом. По фонду № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б) восстановлено – 44 листа.

Проведена проверка наличия и состояния дел по фондам: № Р-235 Воронежский обком профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности, № Р-899 Воронежский областной совет профсоюзов, № Р-1331 Воронежский обком профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности, № Р-1385 Воронежский обком профсоюза работников радиоэлектронной промышленности, № Р-1428 Воронежский обком профсоюза работников железнодорожного транспорта Юго-Восточной железной дороги, № Р-2031 Воронежский обком профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, № Р-2523  Воронежский обком профсоюза работников связи, № Р-2574 Воронежская областная профсоюзная организация Общероссийский профсоюз работников жизнеобеспечения, № Р-2576 Воронежский обком профсоюза рабочих строительства и строительных материалов, № Р-2584 Воронежский обком профсоюза работников государственных учреждений, № Р-2783 Воронежский обком профсоюза медицинских работников, № Р-2785 Воронежский обком профсоюза работников  потребительской кооперации, № Р-2934 Воронежский профсоюз работников культуры, № Р-3290 Воронежский обком профсоюза машиностроителей РФ. Всего проверено 14 946 ед.хр.
Работа в области государственного учета архивных документов проводилась по следующим направлениям:

(  учет вновь принятых дел по 16 фондам;
( выверка учетных документов по 40 фондам в ходе подготовки к проведению проверки наличия и плановой работы в данном направлении.
В 2012 г. в связи с приобретением книжного сканера планетарного типа Элар План V в архиве была возобновлена начатая в 2007 г. силами ООО «Фирма АС» работа по оцифровке документов. В 2016 г. силами сотрудников архива. отсканировано 351  дело, 18 675 листов, 36 587 сканов фонда № 2 Областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области. Количество сканов получилось больше за счет сканирования оборотов листов. 


Сканирование документов включает комплекс работ: подбор и выдачу дел из архивохранилища, полистный просмотр дел и исправление выявленных недостатков в их оформлении, расшивку, реставрацию в случае необходимости листов, собственно сканирование, проверку качества отсканированных образов, обработку сканов на компьютере, аннотирование созданных сканов, создание резервной копии на жестком диске, подшивку и (или) переплет отсканированных дел, возвращение их на место в архивохранилище.

В рамках реализации технического задания по созданию электронного цифрового фонда пользования на документы Архивного фонда Воронежской области в июне-августе 2014 г. ЗАО «ЭЛАР»  проведена оцифровка  6798 описей дел, а в 2015 г. -  2640 дел.

С учетом ранее оцифрованных документов общее количество оцифрованных документов составляет 7 фондов 6803 описи 4961 дело. Общее количество оцифрованных фондов составляет –  0,2 %, описей – 98,6 %,  дел – 0,6 % от общего их объема. 

2. Формирование Архивного фонда Российской Федерации

В отчетный период была продолжена работа по оптимизации Списка организаций-источников комплектования архива. В него включены 18 организаций фондов профессиональных союзов, передаваемых в архив во исполнение приказа управления делами Воронежской области от 01 декабря 2015 г. № 374- п «О передаче архивных фондов профессиональных союзов и общественных организаций из КУВО «ГАВО» в КУВО «ГАОПИ ВО» и решения экспертно-проверочной комиссии (ЭПК) управления делами Воронежской области от 17 ноября 2015 г. в 2016 г. Исключена 1 организация - Воронежское областное отделение Международного общественного фонда «Российский фонд мира». В результате произошедших изменений в настоящее время в Списке организаций-источников комплектования архива числится 66 организаций (64 негосударственных и 2 государственные).
В целях расширения источниковой базы архива проведены переговоры и заключены договоры с ВРОО «Историко-патриотическое поисковое объединение «Дон»; фотохудожником Насоновым П.С.; вдовой и держателем личного фонда ветерана Великой Отечественной войны Владимирова Е.В. Также с целью активизации получения документов проводились переговоры с руководством ВРО ВПП «Единая Россия». Заключены договоры о сотрудничестве с включенными в Список организаций – источников комплектования архива 15 обкомами профсоюзов. Проведен сбор документов для формируемой в архиве Коллекции документов и материалов по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
В 2016 г. проводилась работа по оказанию методической помощи общественным организациям-источникам комплектования архива. Работники архива провели консультации по вопросам ведения делопроизводства ВРО ОГО «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо», ВРО ООО «Союз писателей России», ВРО общественно - государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России», ВРО «Союз фотохудожников России», ВРО Коммунистической партии Российской Федерации, ВРОО «Историко-патриотическое поисковое объединение «Дон», ВРО ООО «Союз театральных деятелей РФ (Всероссийское театральное общество)», ВООО «Союз писателей «Воинское содружество»,  Воронежскому обкому профсоюза работников агропромышленного комплекса, Воронежскому обкому профсоюза работников народного образования и науки, Воронежскому обкому профсоюза медицинских работников, «Народному фотоклубу «Экспресс» и другим. Оказана практическая помощь в экспертизе ценности документов, формировании дел, составлении заголовков дел и описей постоянного срока хранения и личному составу Воронежскому обкому профсоюза работников агропромышленного комплекса и Воронежскому обкому профсоюза медицинских работников в объеме 243 дел постоянного срока хранения и 66 дел по личному составу. Кроме того для Воронежского обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса составлена  номенклатура дел на 66 позиций.
Проведена паспортизация 57 архивов организаций-источников комплектования КУВО «ГАОПИ ВО». Установлено, что только в 7 из них имеются отдельные помещения для хранения документов, которые оборудованы охранно-пожарной сигнализацией. В большинстве организаций состояние хранения документов удовлетворительное. 
Во исполнение приказа управления делами Воронежской области от 01 декабря 2015 г.  № 374-п «О передаче архивных фондов профессиональных союзов и общественных организаций из КУВО «ГАВО» в КУВО «ГАОПИ ВО» и решения экспертно-проверочной комиссии (ЭПК) управления делами Воронежской области от 17 ноября 2015 г. в 2016 г. в отчетный период был организован прием документов вышеуказанных фондов. За 2016 г. на хранение поступили документы фондов 14 областных комитетов профессиональных союзов: № Р-235 Воронежский обком профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности, № Р-899 Воронежский областной совет профсоюзов, № Р-1331 Воронежский обком профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности, № Р-1385 Воронежский обком профсоюза работников радиоэлектронной промышленности, № Р-1428 Воронежский обком профсоюза работников железнодорожного транспорта Юго-Восточной железной дороги, № Р-2031 Воронежский обком профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, № Р-2523  Воронежский обком профсоюза работников связи, № Р-2574 Воронежская областная профсоюзная организация Общероссийский профсоюз работников жизнеобеспечения, № Р-2576 Воронежский обком профсоюза рабочих строительства и строительных материалов, № Р-2584 Воронежский обком профсоюза работников государственных учреждений, № Р-2783 Воронежский обком профсоюза медицинских работников, № Р-2785 Воронежский обком профсоюза работников  потребительской кооперации, № Р-2934 Воронежский профсоюз работников культуры, № Р-3290 Воронежский обком профсоюза машиностроителей РФ. Кроме того приняты документы ВРО ООО «Союз писателей России». Всего на хранение принято 15 061 ед.хр. управленческой документации и 416 ед.хр. личного происхождения.
Кроме этого от автономного учреждения Воронежской области «РИА «Воронеж» приняты 228 экземпляров подшивки газеты «Молодой коммунар» за 1950-2007 гг.
Подготовлены и утверждены на ЭПК управления делами Воронежской области 5 описей дел управленческой документации на 492 ед.хр. и 4 описи дел личного происхождения на 416 ед.хр. 
3. Создание информационно-поисковых систем

В целях совершенствования информационно-поисковой системы КУВО «ГАОПИ ВО» в отчетном периоде проводилось описание и усовершенствование наиболее информативных фондов, совершенствование научно-справочного аппарата.

Проведено описание документов коллекции фотодокументов Народного фотоклуба «Экспресс», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.,  а также по личным фондам А.М. Аббасова и Л.А. Кравцовой. Всего описано 134 ед.хр. управленческой документации и 574 ед.хр. личного происхождения.
Продолжено усовершенствование документов описи № 2 фонда № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б). Всего за отчетный период усовершенствованию было подвергнуто 527 ед.хр.
В рамках выполнения решения комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области от 21.07.2009 г. по подготовке КУВО «ГАОПИ ВО» материалов для издания Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области в отчетный период была продолжена работа по заполнению полей БД «Жертвы политических репрессий Воронежской области». Всего в электронную базу за отчетный период внесены данные на 2023 репрессированных лица и отредактировано 12 625 биографических анкет.
В отчетный период продолжено заполнение ПК «Архивный фонд». В него введены 14 новых фондов, 39 новых описей управленческой документации и 4 описи личного происхождения, вносились текущие изменения в характеристики фондов, по 9 фондам внесены заголовки 1536 дел, ЗАО «ЭЛАР» по 14 фондам внесены заголовки 14946 дел. В Информационную систему «Информационно-поисковая система Цифрового фонда пользования Архивного фонда Воронежской области (ИПС ЦФП АФ ВО)» внесены характеристики 14 новых фондов, 53 описи,  заголовки  15 433 дел.
В отчетный период продолжала работать Информационная система «Информационно-поисковая система Цифрового фонда пользования Архивного фонда Воронежской области (ИПС ЦФП АФ ВО)». Все пользователи читального зала проходят обязательную регистрацию через ИПС ЦФП АФ ВО.
В КУВО «ГАОПИ ВО» имеются 35 персональных компьютеров, 13 из них объединены в локальную сеть и подключены к информационно-телекоммуникационной сети (ИТКС) Воронежской области. Используются 2 сервера MS Windows Server 2003 Enterprise Edition SP1 и 1 сервер WinSvrStd 2012R2 RUS OLP NL 2Proc. Подключение к сети Интернет возможно с 10 компьютеров. Используется следующее программное обеспечение: бухгалтерские программы: «ИС-ПРО», «УРМ», «1С: Бухгалтерия государственного учреждения», «1С: Зарплата и кадры бюджетного учреждения», «Клиент-сбербанк», «КАСИБ», «СбиС++»; ПК «Архивный фонд» 4.0 (сетевая версия); ПО «Электронный архив Воронежской области» (сетевая версия); ИС «Электронный каталог» (сетевая версия); ИПС ЦФП АФ ВО; БД «Библиотека»; ПК «Источники комплектования», «Кадры», тематические базы данных: «Именной каталог», «Следственные и фильтрационные дела», «Жертвы политических репрессий Воронежской области». IT-специалистов в архиве нет.

4. Предоставление информационных услуг и использование

документов

С целью вовлечения архивных документов в широкий научный оборот продолжалась работа по их рассекречиванию. 30.03.2016 г., 28.09.2016 г.  и 13.12.2016 г. состоялись заседания региональной межведомственной экспертной комиссии при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в архивных учреждениях Воронежской области. По результатам заседаний рассекречены полностью 398 ед.хр. фондов № 3 Воронежский областной комитет КПСС за 1983 г., № 19 Воронежский городской комитет КПСС за 1953-1961 гг. и № 1676 Нижнедевицкий уездный комитет ВКП(б) за 1920-1928 гг. Рассекреченные документы представляют большой интерес для профессиональных историков, краеведов, всех, интересующихся прошлым Воронежского края.
Исполнение письменных и устных обращений граждан, запросов органов государственной власти и местного самоуправления, организаций различных форм собственности является одной из главнейших функций КУВО «ГАОПИ ВО». 

За отчетный период исполнено:

( тематических запросов – 61,
               ( социально-правовых – 958.
Запросы поступают в архив по почте, а также через Интернет. Из органов Пенсионного Фонда через электронные средства связи за отчетный период поступило 195 запросов. Запросов из МФЦ за отчетный период не поступало. 
Работа с обращениями граждан проводится и на личном приеме специалистами КУВО «ГАОПИ ВО». За отчетный период лично в архив обратились 159 человек. За консультациями по телефону в архив обратился 195 человек. Всем им были даны исчерпывающие ответы и рекомендации по существу вопросов. 
В соответствии с приказом управления делами Воронежской области от 25.08.2015 г. № 223-п «О введении в эксплуатацию информационной системы «Регистрация запросов» с 01.09.2015 г. регистрация всех запросов в  КУВО «ГАОПИ ВО»  ведется в вышеуказанной системе.
Сотрудниками отдела информации, публикации и научного использования документов в отчетный период проведен ряд информационных мероприятий. 
К 90-летию бывшего Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, Председателя Совета Министров РСФСР, Почетного гражданина г. Воронежа В.И. Воротникова подготовлена и издана брошюра «Человек. Политик. Дипломат».

На портале газеты «Коммуна» размещены 7 статей:

 ( «Здесь я родился» (дата размещения 20.01.2016 г.);
( «Деятельность Воронежского городского комитета обороны в годы Великой Отечественной войны» (дата размещения 03.06.2016 г.);
( «Безбожная» работа в 1920-е годы в Воронежской губернии» (дата размещения 21.06.2016 г.);
( «Жаркий август 1991-го» к 25-летию событий августа 1991 г. (дата размещения 19.08.2016 г.);

( «Главное – сохранить документы…» к 25-летию создания на базе бывшего партийного архива Воронежского обкома КПСС государственного архива - ЦДНИ Воронежской области (ныне КУВО «ГАОПИ ВО») (дата размещения 05.09.2016 г.);
( «Кинофикация Воронежской области в первые годы становления Советской власти» (дата размещения 28.11.2016 г.);
( «Одни извозчики - и нет трамвая» (дата размещения 03.12.2016 г.).

По областному радио прозвучало 13 передач:

( «Не падай занавес. Остановись мгновенье…» к юбилею Воронежского театра оперы и балета (запись 08.02.2016 г.);
( «Мой детский разум неразлучен с тоской, рожденной им самим…» к юбилею поэта В.М. Кубанева (запись 08.02.2016 г.);
(«Пусти меня, отдай меня, Воронеж» к юбилею поэта О.Э. Мандельштама (запись 08.02.2016 г.);
( «Деятельность Воронежского городского комитета обороны в годы Великой Отечественной войны» (запись 16.06.2016 г.);
( «Безбожная» работа в 1920-е годы в Воронежской губернии» (запись 16.06.2016 г.);
( «Есть у войны печальный день начальный…» к 75-летию со дня начала Великой Отечественной войны (запись 16.06.2016 г.);
( «Первые отряды пионеров в Воронеже» (запись 16.06.2016 г.);
( «К юбилею Воронежского педагогического университета» (запись 01.09.2016 г.);
( «В.А. Кораблинов – поэт истории родного края» (запись 01.09.2016 г.);
( «События августа 1991 г. в Воронеже» (запись 01.09.2016 г.);
( «Как телевидение пришло в Воронеж» (запись 02.12.2016 г.);
( «Воронежский союз женщин» (запись 02.12.2016 г.);
( «Горькая судьба воронежского трамвая» (запись 02.12.2016 г.).
Подготовлены по документам архива 6 выставок документов и материалов. 20 января, в день 90-летия выдающегося партийного и государственного деятеля Виталия Ивановича Воротникова в фойе большого зала правительства 
области была размещена, подготовленная сотрудниками КУВО «Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области» экспозиция «В.И. Воротников. Человек. Политик. Дипломат». На ней были представлены фотографии, семейное древо, удостоверения, почетные грамоты, книги В.И. Воротникова, которые он передал на хранение в архив. Экспонаты этой выставки вызвали неподдельный интерес со стороны собравшихся. Люди подходили, задавали вопросы, на которые исчерпывающие ответы давал руководитель КУВО «ГАОПИ ВО» В.С. Осадченко. 

Кроме этого на сайте «Архивная служба Воронежской области размещены 5 электронных выставок:

( «Партизанскими тропами» к 71-й годовщине Великой Победы;

( «Взвейтесь кострами, синие ночи!» о зарождении пионерского движения в Воронежской губернии (передана на размещение);
( «По просторам дороги железной…» к  150-летнему юбилею Юго-Восточной железной дороги;
( «Традиция, духовность, мастерство» о истории ВРО «Союз художников России»;
( «Мы юности нашей. как прежде верны» к 98-й годовщине создания ВЛКСМ.
2 марта 2016 г. для студентов Воронежской государственной академии искусств была проведена незапланированная экскурсия по архиву, прочитана лекция на тему «Творческие союзы в документах КУВО «ГАОПИ ВО».
22 апреля 2016 г. руководитель КУВО «ГАОПИ ВО» Осадченко В.С.  принял участие в торжествах, посвященных 15-летию со дня образования ФКОУ ВПО «Воронежский институт ФСИН России».
4 мая 2016 г. в региональном блоке новостей на телеканале «НТВ-губерния» был показан сюжет, посвященный публикации рассекреченных архивных документов периода Великой Отечественной войны, с участием руководителя архива Осадченко В.С.

В рамках проведения праздничных мероприятий, посвященных 71-й годовщине Великой Победы, фотодокументы КУВО «ГАОПИ ВО» 9 мая 2016 г. экспонировались на выставке «Наша память» в Пушкинском сквере.

20 мая 2016 г. руководитель КУВО «ГАОПИ ВО» Осадченко В.С. принял участие в заседании Комиссии по восстановлению жертв политических репрессий Воронежской области, на котором, в частности, обсуждался вопрос об издании очередного 3 тома Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области. По согласованию с председателем КВПР Воронежской области Жоговым Р.В. на сайте «Архивная служба Воронежской области» в июне 2016 г. размещен электронный вариант вышедшего ранее второго тома Книги Памяти. 
02 ноября 2016 г. руководитель КУВО «ГАОПИ ВО» Осадченко В.С. принял участие круглом столе, посвященном 25-летию принятия Федерального закона «О реабилитации жертв политических репрессий» (18.10.1991 г.), на котором выступил с сообщением о работе архива по реализации данного законодательного акта. Осадченко В.С. за большой вклад в дело по восстановлению законных прав и памяти жертв политических репрессий награжден Почетной грамотой правительства Воронежской области, кроме того 5 сотрудников архива были награждены Почетными грамотами и Благодарностями Воронежской областной думы.
На  основании распоряжения правительства Воронежской области от  22 июля 2016 г. № 429-р   «О подготовке к празднованию    100-летия создания комсомола» создан организационный комитет, в состав которого включен руководитель КУВО «ГАОПИ ВО» В.С. Осадченко. В рамках исполнения вышеуказанного распоряжения сотрудниками отдела информации, публикации и научного использования документов проводилась исследовательская работа по выявлению документов по истории областной комсомольской и районных организаций. 27 декабря 2016 г. состоялось заседание организационного комитета, на котором была отмечена большая роль КУВО «ГАОПИ ВО», а 2 сотрудника архива были отмечены Благодарностью правительства Воронежской области.
За отчетный период для работы в читальном зале было оформлено 42 исследователя. Ими сделано 254 посещения. Основную часть посетителей составили преподаватели, аспиранты, научные сотрудники, студенты высших учебных заведений и работники музеев. Количество посетителей читального зала по сравнению с 2015 г. меньше в связи с тем, что он был в течение полугода закрыт в связи с проведением ремонтных работ. Исследования архивных документов пользователями проводятся по следующей тематике: «Писатель и социальная реальность», «Антисоветские проявления в начале Великой Отечественной войны по материалам фонда Воронежского обкома ВКП(б)», «Органы государственной власти и государственного управления Воронежской губернии», «Достоин ли Воронеж звания «Город-герой»?»,  «Руководители учрежденй ветеринарной службы г. Воронежа и Воронежской службы», «История ВГМИ», «Грибановский РК КПСС», «История Воронежской епархии в годы Гражданской войны», «Общественная жизнь Воронежской области», «Воронеж в 1919 г. под властью ВСЮР», «История Воронежского государственного педагогического университета», Социально-экономическое развитие Воронежской области в XX в.», «События Гражданской войны на территории Воронежской области», «История Воронежского края в XX в.», «История отдела кинематографии в Воронеже», «Деятельность организации физической культуры и спорта г. Воронежа в годы Великой Отечественной войны», «История Богучарской комсомольской организации», «Воронежская епархия в условиях антирелигиозных гонений в 1928-1941 гг.», «Социально-политическая обстановка в Воронежской области 1930 - нач. 1940 гг.», «Усманский район в составе Воронежской области в 1923-1954 гг.», «История с. Нижняя Байгора», «100-летие Острогожского комсомола», «История комсомольской организации Бутурлиновского района», «История с. Аношкино Лискинского района», «Подвиг летчиков 41-го Воронежского ШАП в боях за Воронеж», «Вклад Л.А. Шалланда в организацию работы ВГУ в 1918-1920 гг.», «История Воронежского педучилища 1921-1956 гг.», «История Калачеевского района», также велась работа с документами, необходимыми для составления родословной, собирания биографических данных руководителей органов ЗАГС г. Воронежа.
Работа читального зала организована в полном соответствии с «Порядком использования архивных документов в государственных и муниципальных архивах Российской Федерации» (утверждены приказом министерства культуры Российской Федерации от 03.06.2013 г. № 635).
В соответствии с Положением о порядке доступа к материалам, хранящимся в государственных архивах и архивах государственных органов Российской Федерации, прекращенных уголовных и административных дел в отношении лиц, подвергшихся политическим репрессиям, а также фильтрационно-проверочных дел, утвержденного приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерства внутренних дел РФ и Федеральной службы безопасности РФ от 25.07.2006 г. № 375/584/352 доступ к прекращенным архивно-следственным делам на реабилитированных лиц и к фильтрационно-проверочным делам ограничен. В связи с этим проводится работа по обезличиванию предоставляемых пользователям для ознакомления документов дел по описям № 1 (фильтрационно-проверочные дела) и № 2 (архивно-следственные дела на реабилитированных лиц) фонда № 9353 Управление КГБ по Воронежской области. За отчетный период с данной категорией дел в спецзале ознакомлено 18 посетителей, которые посетили архив  30 раз. 
Платные услуги оказаны пользователям архивной информации на сумму 5 231 рубль.
Систематически дополнялась и обновлялась информация о деятельности архива на сайте «Архивная служба Воронежской области».

5. Организационное, научно-методическое и информационное

обеспечение

В 2016 г. основное внимание руководства КУВО «ГАОПИ ВО» было направлено на организацию работы коллектива архива  по претворению в жизнь Порядка реализации Плана мероприятий («дорожной карты») КУВО «ГАОПИ ВО», направленными на повышение эффективности деятельности учреждения (утвержден приказом от 25.03.2013 г. № 16-О). Одной из его целей является обеспечение достойной оплаты труда работников архива. В 2016 г. средний размер заработной платы работников КУВО «ГАОПИ ВО» составил 14 668 рублей.
В рамках работы по переводу сотрудников архива на «эффективный контракт» приказами руководителя архива от 09.12.2013 г. №№ 36-38 создана комиссия по оценке выполнения целевых показателей эффективности деятельности и премировании работников КУВО «ГАОПИ ВО», утверждены показатели эффективности деятельности работников архива, которые включают «критерии по основной деятельности» (оценивается уровень достижений плановых показателей по основным видам работ (реставрация, усовершенствование описей, количество исполненных запросов и т.д.) и критерии «исполнительская дисциплина» (оценивается полнота использования рабочего времени, инициативность, исполнительная дисциплина, наличие (отсутствие) претензий со стороны руководства). Внесены изменения в положение об оплате труда и трудовые договоры с работниками архива, согласно которым, премирование работников за отчетный период (квартал, год) осуществляется по результатам балльной оценки их деятельности.
В сфере организационного, научно-методического и информационного обеспечения сделано следующее: 
( проведено 4 заседания экспертно-методической комиссии архива, на котором обсуждались вопросы приема на государственное хранение документов новых организаций и тематико-экспозиционные планы выставок документов и материалов, номенклатура дел КУВО «ГАОПИ ВО»;

( в отчетный период проводился мониторинг качества предоставления государственных услуг. 100 % опрошенных удовлетворены графиком работы архива, размером и оснащенностью комнаты приема граждан, организацией очереди, непосредственным взаимодействием с работниками. 87,8 % опрошенных оценили качество предоставления государственной услуги как отличное, 12,2 % - как хорошее. Информацию о предоставлении архивом услуги 6,1 % опрошенных получили из газет, 33,3 % - на портале государственных услуг Воронежской области, 39,3 % - на сайте архивной службы Воронежской области, 9,1 % - от знакомых, 12,2 % - из справочных служб;
( в связи с открытием в КУВО «ГАОПИ ВО» режимно-секретного подразделения (РСП) сотрудник, ответственный по защите информации и ведению секретного делопроизводства, прошел обучение в «Центре повышения квалификации специалистов по технической защите информации» (НОУ ДПО «ЦПКС ТЗИ»);
( три сотрудника архива прошли курс обучения по охране труда в специализированном учреждении;
( в соответствии с законом Российской Федерации «О гражданской обороне» от 12.02.1998 г. № 28-ФЗ, законом Российской Федерации «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ; постановлением Правительства Российской Федерации «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» от 30.12.2003 г. № 794, и Планом комплектования слушателями УМЦ ГО и ЧС Воронежской области на 2016 учебный год  3 члена комиссии по предупреждению и ликвидации ГО и ОПБ архива прошли обучение на базе УМЦ ГО и ЧС Воронежской области; 
( продолжала работать пожарно-техническая комиссия (ПТК) архива. Ею 5 раз было проведено обследование производственных помещений и рабочих комнат, составлены соответствующие акты, намечены меры по устранению недостатков;
( 28.09.2016 г. проведено плановое испытание противопожарного водопровода;
( в апреле 2016 г. между КУВО «ГАОПИ ВО» и ФКОУ ВПО «Воронежский институт ФСИН России» заключен договор о сотрудничестве с целью объединения усилий в деле патриотического воспитания курсантов, изучения истории Отечества;
( сотрудники архива приняли участие в организованном региональным отделением общества историков-архивистов конференции «История нашего края в документах и материалах. К 430-летию Воронежа» (11.03.2016 г.).
Заместитель руководителя
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