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	Казенное учреждение Воронежской
области "Государственный архив
общественно-политической истории Воронежской области"
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	Отчет

о выполнении плана работы казенным учреждением Воронежской

области "Государственный архив общественно-политической истории 

Воронежской области" за 2018 г.


Деятельность казенного учреждения Воронежской области "Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области" в отчетный период проходила под знаком 100-летия государственной архивной службы России и была направлена на реализацию целей и достижение показателей, предусмотренных планом работы архива, с учетом указаний вышестоящих органов, в рамках выделяемых бюджетных средств и имеющегося кадрового потенциала.
24 мая 2018 г. в Парламентском центре на заседании Комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области Государственному архиву общественно-политической истории Воронежской области за большой вклад по реализации Федерального Закона "О реабилитации жертв политических репрессий" вручена почетная грамота администрации городского округа город Воронеж; за большой вклад по сохранению, использованию и учету документов Архивного фонда Воронежской области и в связи со 100-летием государственной архивной службы России вручены почетные грамоты администрации и думы городского округа город Воронеж.

В отчетный период была продолжена работа по обеспечению сохранности и организации учета документов Архивного фонда Российской Федерации, комплектованию архива, взаимодействию с организациями - источниками комплектования, своевременному исполнению запросов граждан, информационному обеспечению органов государственной власти, использованию и публикации документов, совершенствованию системы научно-справочного аппарата к документам архива, внедрению автоматизированных архивных технологий. Проводилась работа по переводу архивных документов в цифровой формат.
В рамках мероприятий, предусмотренных государственной программой Воронежской области "Развитие культуры и туризма" (утверждена постановлением правительства Воронежской области от 18.12.2013 № 1119 (ред. от 27.05.2016), Планом реализации государственной программы Воронежской области "Информационное общество" на 2018 год (утвержден приказом департа-

мента связи и массовых коммуникаций Воронежской области от 02.04.2018 № 42-01-06/55) в 2018 г. сотрудниками архива отсканировано 254 дела, 18 798 листов фонда № 2 Областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области.
КП ВО "Специализированная эксплуатационная служба управления делами Воронежской области" в здании архива произведена замена оконных конструкций в количестве 16 штук, отремонтирована входная группа.
1. Обеспечение сохранности и государственный учет Архивного фонда Российской Федерации

С целью обеспечения сохранности документов в отчетный период был проведен ряд мероприятий. Проводилась работа по контролю за соблюдением нормативных требований по организации хранения и выдачи документов различным категориям пользователей, включая работников архива. За отчетный период из хранилищ архива было выдано 12 761 дело и 2 600 описей.
При выдаче дел для ознакомления в читальный зал и во временное пользование за пределы архива и при их возвращении обратно в архивохранилище в обязательном порядке проводится полистный просмотр, имеющий целью обеспечение сохранности документов, а также выявление и устранение технических ошибок в оформлении дел. За истекший период проверено 153 516 листов.   
В плановом порядке была продолжена работа по улучшению физического состояния документов:

( отреставрировано 819 дел, 25 246 листов по фондам № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б), № 7 Областной комитет ВЛКСМ Центрально-Черноземной области, № 36 Борисоглебский уездный комитет ВКП(б), № 1907 Давыдовский волостной комитет ВКП(б), № 2930 ВРО ООО инвалидов "Всероссийское общество глухих" в объеме простой реставрации – 19 929 листов, сложной – 5 317 листов;

( переплетено 658 дел по фондам № 2 Областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области и № 7 Областной комитет ВЛКСМ Центрально-Черноземной области;
( подшито 1 192 дела по фондам № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б), № 2 Областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области, № 7 Областной комитет ВЛКСМ Центрально-Черноземной области, № 9358 КУВО "ГАОПИ ВО".
Проводилась работа по выявлению особо ценных дел по фонду № 19 Воронежский горком КПСС. С этой целью просмотрено 469 дел, выявлено 145 особо ценных дел. 
По фонду № 1 Воронежский губернский комитет ВКП(б) восстановлено 35 листов угасающего текста.

Проведена проверка наличия и состояния дел по фондам № 127 Щучен​ский районный комитет КПСС, № 223 Таловский сельский производственный партком, № 335 Партийный комитет областного Совета профсоюзов, № 2569 Россошанский сельский производственный партком, № 5298 Павловский сельский производственный комитет КПСС, № 7594 Хохольский сельский про​изводственный партком, № 7850 Воронежское городское армейское бюро ячеек ВКП(б), № 8674 Партийный комитет производственного объединения "Трико​таж", № 9066 Воронежский промышленный производственный комитет КПСС, № 9123 Лискинский сельский производственный партком КПСС, № 9182 Панинский сельский производственный партком КПСС, № 9191 Таловс-кий сельский производственный партком, Р- 2027 Воронежский обком проф​союза рабочих сахарной промышленности, № Р-2022 Воронежский об​ком профсоюза рабочих мукомольной промышленности, № Р-1429 Воронежский обком профсоюза работников общественного питания, № Р-2657 Воронежский обком профсоюза рабочих коммунального хозяйства, № Р-2659 Воронежский обком профсоюза рабочих жилищного хозяйства, № Р- 1594 Воронежский обком профсоюза работников дошкольных учреждений и детдомов, Р-2658 Воронежский обком профсоюза работников начальных и средних классов,                           № Р-2036 Воронежский обком профсоюза работников высшей школы и научных 
учреждений, № Р-2163 Воронежский обком профсоюза работников политпросветительских учреждений, № Р-3153 Клуб Воронежских студентов Воронежского областного профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений,  № Р-1221 Построечный комитет профсоюза строительных рабочих при станции Отрожка ЮВжд, № Р-2324 Построечный комитет профсоюза строительных рабочих по постройке Ямской школы в г. Воронеже,                                 № Р-1085 Построечный комитет профсоюза строительных рабочих по строительству Воронежской беконной фабрики, Р-3152 Областной Дом культуры Воронежского областного Совета профсоюзов, Р-2790 Воронежский обком профсоюза работников государственной торговли и общественного питания,                           Р-2344 Воронежский обком профсоюза работников искусств,                                       Р-2140 Воронежский обком профсоюза кино- и фотоработников,                               Р-1078 Воронежское областное управление профсоюза работников связи,                    Р-937 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза строительных рабочих, Р-975 Центрально-Черноземный областной комитет рабочих металлистов и заводские комитеты этого союза, Р-886 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза рабочих железнодорожного, шоссейного и портового строительства, Р-1124 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза шоферов и авиаработников, Р-745 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза горных рабочих, Р-914 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников сахарной промышленности, Р-935 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников пищевой и вкусовой промышленности, Р-202 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза транспортных рабочих местного транспорта, Р-982 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников медико-санитарного дела «Медсан-

труд», Р-1986 Верхне-Хавское отделение Воронежского пригородного хозяйства Центрально-Черноземного областного комитета профессионального союза работников государственных учреждений, Р-573 Юго-Восточный железнодорожный комитет профессионального союза работников начальных и средних школ РСФСР Министерства путей сообщения СССР, Р-2325 Дорожный комитет Юго-Восточной железной дороги профессионального союза рабочих железнодорожного и шоссейного строительства и рабочие комитеты этого союза, Р-1427 Воронежский дорожный комитет профессионального союза рабочих строительства железнодорожного и метрополитена, Р-2117 Дорожный линейный комитет профессионального союза медицинских работников Юго-Восточной железной дороги, Р-57 Дорожное отделение профессионального союза работников просвещения при Управлении Юго-Восточной железной дороги и участковые комитеты этого союза, Р-1657 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза советских и торговых служащих, Р-1219 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих,                                      Р-1079 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников госучреждений, Р-983 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза рабочих машиностроения, Р-2764 Воронежский городской комитет профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждение, Р-758 Бутурлиновский горотдел профсоюза работников кредитного дела, Р-893 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза рабочих земледельческих совхозов, Р-939 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников просвещения и местные комитеты этого союза, Р-1177 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников животноводческих совхозов,                Р-979 Воронежский районный комитет профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-287 Больше-Грибановский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-778 Елань-Коленовский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-541 Ново-Покровский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-382 Перелешинский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих,              № Р-555 Песковский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-592 Придаченский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-429 Чижовский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-310 Нижнедевицкий районных комитет профсоюза работников народной связи, Р-468 Воронежский районный комитет профсоюза работников сахарной промышленности, Р-752 Воронежский районный комитет профсоюза рабочих металлистов, Р-995 Бобровское районное отделение профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих,  Р-90 Районных комитет профсоюза рабочих металлистов штамповочной мастерской Воронежского кредиттоварищества,             Р-148 Рабочий комитет профсоюза работников пищевой и вкусовой промышленности Воронежского государственного мукомольно-маслобойного комбината № 9, № Р-436 Богучарский районный комитет профсоюза работников народной связи, Р-1605 Аннинский районный совет профсоюзов, Р-1232 Рабочий комитет 
профсоюза строительных рабочих кооператива "Красная заря",  Р-977  Рабочий комитет профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих и другим. Всего проверено 26 966 ед.хр. В ходе проверки наличия выявлено 185 дел, которые подлежат реставрации.
Работа в области государственного учета архивных документов проводилась по следующим направлениям:

(  учет вновь принятых дел по 63 фондам;
( выверка учетных документов по 78 фондам в ходе подготовки к проведению проверки наличия.
В 2012 г. в связи с приобретением книжного сканера планетарного типа Элар План V в архиве была возобновлена начатая в 2007 г. ООО "Фирма АС" работа по оцифровке документов. Сотрудниками архива в 2018 г. отсканировано 254 дела, 18 798 листов, 23 098 сканов фонда № 2 Областной комитет ВКП(б) Центрально-Черноземной области. Количество сканов получилось больше за счет сканирования оборотов листов. 


Сканирование документов включает комплекс работ: подбор и выдачу дел из архивохранилища, полистный просмотр дел и исправление выявленных недостатков в их оформлении, расшивку, реставрацию в случае необходимости
листов, собственно сканирование, проверку качества отсканированных образов, обработку сканов на компьютере, аннотирование созданных сканов, создание 
резервной копии на жестком диске, подшивку и (или) переплет отсканированных дел, возвращение их на место в архивохранилище.

В рамках реализации технического задания по созданию электронного цифрового фонда пользования на документы Архивного фонда Воронежской области в июне-августе 2014 г. ЗАО "ЭЛАР" проведена оцифровка - 6 798 описей дел, а в 2015 г. -  2 640 дел.

В связи с передачей из КУВО "ГАВО" в КУВО "ГАОПИ ВО" фондов профессиональных союзов ЗАО "ЭЛАР" в 2016 г. в АИС "ГАОПИ ВО" добавлены - 38, в 2017 г. - 56, а в 2018 г. - 138 оцифрованных описей.

С учетом ранее оцифрованных документов общее количество оцифрованных документов составляет 7 фондов 7 035 описей 5 576 дел. Общее количество оцифрованных фондов составляет –  0,2 %, описей – 99,4 %, дел – 0,6 % от общего их объема. 

2. Формирование Архивного фонда Российской Федерации

В отчетный период была продолжена работа по оптимизации Спи​ска ор​ганизаций-источников комплектования архива. Из него исключены 3 организации: Воронежское региональное отделение политической партии  "Единая Россия", Воронежское региональное отделение политической партии  "Справедливая Россия", Воронежская областная физкультурно-спортивная организация "Юность России". В результате произошедших изменений в на​стоящее время в Списке организаций-источников комплектования архива чис​лится 63 организации (62 негосударственные и 1 государственная).

Проведена паспортизация 53 архивов организаций-источников комплектования КУВО "ГАОПИ ВО". Установлено, что только в 7 из них имеются отдельные помещения для хранения документов, которые оборудованы охранно-пожарной сигнализацией. В большинстве организаций состояние хранения документов удовлетворительное. 


Во исполнение приказа управления делами Воронежской области от 1 декабря 2015 г.  № 374-п "О передаче архивных фондов профессиональных союзов и общественных организаций из КУВО "ГАВО" в КУВО "ГАОПИ ВО" и решения экспертно-проверочной комиссии (ЭПК) управления делами Воронежской области от 17 ноября 2015 г. в отчетный период был продолжен прием документов вышеуказанных фондов. За 2018 г. на хранение поступили документы 62 фондов профсоюзов: № Р-2027 Воронежский обком профсоюза рабочих сахарной промышленности, № Р-2022 Воронежский обком профсоюза рабочих мукомольной промышленности, № Р- 1429 Воронежский обком профсоюза работников общественного питания, № Р-2657 Воронежский обком профсоюза рабочих коммунального хозяйства, № Р-2659 Воронежский обком профсоюза рабочих жилищного хозяйства, № Р- 1594 Воронежский обком профсоюза работников дошкольных учреждений и детдомов,                                  Р-2658 Воронежский обком профсоюза работников начальных и средних классов, № Р-2036 Воронежский обком профсоюза работников высшей школы и научных учреждений, № Р-2163 Воронежский обком профсоюза работников политпросветительских учреждений, № Р-3153 Клуб Воронежских студентов Воронежского областного профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, № Р-1221 Построечный комитет профсоюза строительных рабочих при станции Отрожка ЮВжд, № Р-2324 Построечный комитет профсоюза строительных рабочих по постройке Ямской школы в г. Воронеже, № Р-1085 Построечный комитет профсоюза строительных рабочих по строительству Воронежской беконной фабрики, Р-3152 Областной Дом культуры Воронежского областного Совета профсоюзов, Р-2790 Воронежский обком профсоюза работников государственной торговли и общественного питания,   Р-2344 Воронежский обком профсоюза работников искусств, Р-2140 Воронежский обком профсоюза кино- и фотоработников, Р-1078 Воронежское областное управление профсоюза работников связи, Р-937 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза строительных рабочих, Р-975 Центрально-Черноземный областной комитет рабочих металлистов и заводские комитеты этого союза, Р-886 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза рабочих железнодорожного, шоссейного и портового строительства,                                Р-1124 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза шоферов и авиаработников, Р-745 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза горных рабочих, Р-914 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников сахарной промышленности, Р-935 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников пищевой и вкусовой промышленности, Р-202 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза транспортных рабочих местного транспорта, Р-982 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников медико-санитарного дела «Медсантруд»,  
Р-1986 Верхне-Хавское отделение Воронежского пригородного хозяйства Центрально-Черноземного областного комитета профессионального союза работников государственных учреждений, Р-573 Юго-Восточный железнодорожный комитет профессионального союза работников начальных и средних школ РСФСР Министерства путей сообщения СССР, Р-2325 Дорожный комитет Юго-Восточной железной дороги профессионального союза рабочих железнодорожного и шоссейного строительства и рабочие комитеты этого союза,                   Р-1427 Воронежский дорожный комитет профессионального союза рабочих строительства железнодорожного и метрополитена, Р-2117 Дорожный линейный комитет профессионального союза медицинских работников Юго-Восточной железной дороги, Р-57 Дорожное отделение профессионального союза работников просвещения при Управлении Юго-Восточной железной дороги и участковые комитеты этого союза, Р-1657 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза советских и торговых служащих, Р-1219 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-1079 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников госучреждений, Р-983 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза рабочих машиностроения, Р-2764 Воронежский городской комитет профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждение, Р-758 Бутурлиновский горотдел профсоюза работников кредитного дела, Р-976 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза рабочих промышленного, коммунально-жилищного строительства, Р-1718 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза рабочих кожевенной промышленности, Р-893 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза рабочих земледельческих совхозов, Р-939 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников просвещения и местные комитеты этого союза,             Р-1177 Центрально-Черноземный областной комитет профсоюза работников животноводческих совхозов, Р-979 Воронежский районный комитет профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-287 Больше-Грибановский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-778 Елань-Коленовский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-541 Ново-Покровский районный 
комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих,   Р-382 Перелешинский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-555 Песковский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-592 Придаченский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих, Р-429 Чижовский районный комитет профессионального союза сельскохозяйственных и лесных рабочих,  Р-310 Нижнедевицкий районных комитет профсоюза работников народной связи, Р-468 Воронежский районный 
комитет профсоюза работников сахарной промышленности, Р-752 Воронежский районный комитет профсоюза рабочих металлистов, Р-995 Бобровское районное отделение профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих,            Р-90 Районных комитет профсоюза рабочих металлистов штамповочной мастерской Воронежского кредиттоварищества, Р-148 Рабочий комитет профсоюза 
работников пищевой и вкусовой промышленности Воронежского государственного мукомольно-маслобойного комбината № 9, № Р-436 Богучарский районный комитет профсоюза работников народной связи, Р-1605 Аннинский районный совет профсоюзов, Р-1232 Рабочий комитет профсоюза строительных рабочих кооператива "Красная заря", Р-977  Рабочий комитет профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих. Всего от КУВО "ГАВО" принято 11 522 ед.хр. управленческой документации. От Воронежского областного комитета профсоюза работников радиоэлектронной промышленности принято 323 ед.хр. управленческой документации. По личным фондам Семенова В.А., лауреата Национальной премии в области изобразительного искусства, члена ВРО "Союз художников России" и Руденко В.Г., журналиста, краеведа, члена Союза журналистов России, генерального директора ООО "Редакция газеты "Коммуна" - главного редактора газеты "Коммуна" принято 405 ед.хр. личного происхождения.
В отчетный период проводилась работа по оказанию методической помощи общественным организациям-источникам комплектования архива. Работники архива провели консультации по вопросам ведения делопроизводства с сотрудниками Общественной палаты Воронежской области, Союза "Воронежского областного объединения организаций профсоюзов", Воронежской областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов Российской Федерации, ВООО "Воронежкурорт", ВОООО "Профессионального союза работников лесных отраслей Российской Федерации", Воронежскому областному профсоюзу работников потребкооперации и предпринимательства, ВОО Российского профессионального союза работников химических отраслей промышленности, Воронежского областного комитета Российского профессионального союза работников радиоэлектронной промышленности, Дорожной территориальной организации Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей Юго-Восточной железной дороги, Коминтерновской, Левобережной, Ленинской, Советской и Центральной районных организаций ВО ВОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, ВРО ООО "Союз театральных деятелей Российской Федерации (Всероссийское театральное общество)", ВРО ОО охотников и рыболовов, ВРО ООО "Российский 
Красный Крест", ВРО Общероссийского благотворительного фонда "Российский детский фонд".
Оказана практическая помощь в экспертизе ценности документов, формировании дел, составлении заголовков дел и описей постоянного срока хранения ВОО ООО Всероссийского добровольного пожарного общества (ВДПО) в объеме 61 дела постоянного срока хранения.
Проведен сбор документов для формируемых в архиве коллекций документов по подготовке и проведению выборов президента Российской Федерации и губернатора Воронежской области.

Подготовлены и утверждены на ЭПК управления делами Воронежской области 2 описи управленческой документации на 113 ед.хр., 2 описи личного происхождения на 405 ед.хр.

3. Создание информационно-поисковых систем

В целях совершенствования информационно-поисковой системы КУВО "ГАОПИ ВО" в отчетный период проводилось описание наиболее информативных фондов, совершенствование научно-справочного аппарата.
Проведено описание документов коллекции документов по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации; личным фондам: Руденко В.Г., журналиста, краеведа, члена Союза журналистов России, генерального директора ООО "Редакция газеты "Коммуна" - главного редактора газеты "Коммуна"; Семенова В.А., художника, лауреата Национальной премии в области изобразительного искусства; Демченко А.Ф., бывшего заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации Воронежского обкома КПСС, доктора экономических наук.  Всего описано 52 ед.хр. управленческой документации и 415 ед.хр. личного происхождения.
Подготовлены исторические справки к фондам № 145 Верхнемамонского, № 146 Ведугского, 147 Рамонского, № 166 Семилукского, № 848 Репьевского, № 1093 Богучарского, № 1544 Полянского, № 1971 Бутурлиновского районных комитетов ВЛКСМ Воронежской области; № 3580 Борисоглебского, 

№ 3999 Россошанского городских комите​тов ВЛКСМ; 5093 Коминтерновского районного комитета ВЛКСМ г. Воро​нежа. Составлены предисловия, оглавления и титульные листы к описям.

В рамках выполнения решения комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области от 21.07.2009  по подготовке КУВО "ГАОПИ ВО" материалов для издания Книги Памяти жертв политических репрессий Воронежской области в отчетный период была продолжена работа по заполнению и редактированию полей БД "Жертвы  политических репрессий Воронежской области".   Введено 2 023 новых и

отредактировано 5 270 биографических анкет. Завершена работа по формированию четвертого тома Книга Памяти. Комиссией по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Воронежской области подана заявка в департамент культуры Воронежской области о рассмотрении на заседании областного общественного Совета по изданию социально значимой и представительской литературы вопроса об издании четвертого тома Книги Памяти в 2019 г.
В отчетный период продолжено заполнение ПК "Архивный фонд".        В него введены 62 новых фонда управленческой документации и 1 фонд личного происхождения, 138 новых описей управленческой документации и 1 опись личного происхождения,  по 5 фондам внесены заголовки 1 559 дел, вносились 
текущие изменения в характеристики фондов. ЗАО "ЭЛАР" по 62 фондам внесены заголовки 11 522 дел. В Информационную систему "Информационно-поисковая система Цифрового фонда пользования Архивного фонда Воронежской области (ИПС ЦФП АФ ВО)" внесены характеристики 63 фондов, 139 описей,  заголовки  1 278 дел.

В отчетный период продолжено использование Информационной системы "Информационно-поисковая система Цифрового фонда пользования Ар-

хивного фонда Воронежской области (ИПС ЦФП АФ ВО)". Все пользователи читального зала проходят обязательную регистрацию через ИПС ЦФП АФ ВО. 
В КУВО "ГАОПИ ВО" имеются 37 персональных компьютеров, 15 из них объединены в локальную сеть и подключены к информационно-телекоммуникационной сети (ИТКС) Воронежской области. Используются 2 сервера MS Windows Server 2003 Enterprise Edition SP1 и 1 сервер WinSvrStd 2012R2 RUS OLP NL 2Proc. Подключение к сети Интернет возможно с 15 компьютеров. Используется следующее программное обеспечение: бухгалтерские программы: "ИС-ПРО", "УРМ", "1С: Бухгалтерия государственного учреждения", "1С: Зарплата и кадры бюджетного учреждения", "Клиент-сбербанк", "КАСИБ", "СбиС++"; ПК "Архивный фонд" 5.0 (сетевая версия); ПО "Электронный архив Воронежской области" (сетевая версия); ИС "Электронный каталог" (сетевая версия); ИПС ЦФП АФ ВО; "Кадры", тематические базы данных: "Именной каталог", "Следственные и фильтрационные дела", "Жертвы политических репрессий Воронежской области".  Должностей IT-специалистов в КУВО "ГАОПИ ВО" не имеется.
4. Предоставление информационных услуг и использование

документов

С целью вовлечения архивных документов в широкий научный оборот продолжалась работа по их рассекречиванию. 22 марта 2018 г. и 15 июня 2018 г. состоялись заседания региональной межведомственной экспертной комиссии при губернаторе Воронежской области по рассекречиванию документов, хранящихся в архивных учреждениях Воронежской области. По результатам заседания рассекречены полностью 245 ед.хр. фонда № 63 Калачеевский районный  комитет  КПСС  Воронежской области за 1928-1955 гг. Подготовлены к рассекречиванию 122 ед.хр. по фондам № 3 Воронежский областной комитет КПСС за 1935-1939, 1983-1984 гг., № 19 Воронежский городской комитет КПСС за 1979-1982 гг., № 63 Калачеевский районный  комитет  КПСС  Воронежской области за 1937-1943 гг.
Исполнение письменных и устных обращений граждан, запросов органов государственной власти и местного самоуправления, организаций различных форм собственности является одной из главнейших функций КУВО "ГАОПИ ВО". 
За отчетный период исполнено:

 ( тематических запросов – 65; 
 ( социально-правовых – 1 034.
Запросы поступают в архив по почте, а также через Интернет. Из органов Пенсионного Фонда через электронные средства связи за отчетный период 
поступило 247 запросов. Запросов из МФЦ за отчетный период не поступало. Работа с обращениями граждан проводится и на личном приеме специалистами 
КУВО "ГАОПИ ВО". За отчетный период лично в архив обратилось  98  человек.  За  консультациями  по  телефону  в  архив обратилось 126 человек. Всем им были даны исчерпывающие ответы и рекомендации по существу вопросов. 
В соответствии с приказом управления делами Воронежской области от 25.08.2015 № 223-п "О введении в эксплуатацию информационной системы "Регистрация запросов" с 01.09.2015 регистрация всех запросов в КУВО "ГАОПИ ВО" ведется в вышеуказанной системе.
Сотрудниками отдела информации, публикации и научного использования документов в отчетный период проведен ряд информационных мероприятий. 
На портале газеты "Коммуна" размещены 23 статьи:
в том числе, 5 статей к 100-летию образования государственной архивной службы России:

( "Сохранить для будущего..." (дата размещения 03.03.2018 );

( "Архивы сохраняют память..." (дата размещения 05.03.2018);
( "АРХИВажное дело" (дата размещения 01.06.2018);

( "Праздник хранителей прошлого" (дата размещения 01.06.2018);
( "Главный хранитель", о ветеране архивной службы области, бывшем заместителе руководителя - главном хранителе фондов КУВО "ГАОПИ ВО" Лариной Э.Л." (дата размещения 06.11.2018);
к 100-летию Воронежского комсомола размещены 18 статей:
( "Листая славные страницы" (дата размещения 13.04.2018);
( "Как зарождалась "могучая сила" (дата размещения 01.06.2018);
( "Вовлекать лучшую часть молодежи..." (дата размещения 01.05.2018);
( "Мобилизованные временем" (дата размещения 13.05.2018);
- "Это смена комсомола..." (дата размещения 19.05.2018);
( "Выполняя поставленные задачи"(дата размещения 09.06.2018);
( "По почину комсомольцев"(дата размещения 21.06.2018);
( "Во дни великих испытаний"(дата размещения 07.07.2018);

( "Из пепла пожарищ"(дата размещения 21.07.2018);

( "С верой в счастливое будущее"(дата размещения 05.08.2018);

( "Чтобы еще больше расцветал наш край" (дата размещения 25.08.2018);

( "Движимые чувством ответственности" (дата размещения 11.09.2018);
( "Большие обязательства взяла молодежь..." (дата размещения 29.09.2018);

 ( "По инициативе комсомольцев..." (дата размещения 06.10.2018);
 ( "Мастерство и поиск молодых" (дата размещения 07.10.2018);
 ( "Многогранная комсомольская жизнь" (дата размещения 13.10.2018);
 ( "Силами комсомольцев и молодежи" (дата размещения 14.10.2018);
 ( "Судьба перестройки - судьба комсомола"(дата размещения 17.10.2018).
 В сборнике материалов "Это наша с тобой биография... к 100-летию Воронежского комсомола" (выпуск 5) опубликована статья "Воронежский комсомол для обороны страны".
По областному радио прозвучало 14 передач:

( "Воронеж - непокоренный город"(запись 16.01.2018);
( "К 90-летию образования Центрально-Черноземной области"(запись 01.03.2018);
( "Труженики пера" к юбилею Союза журналистов (запись 01.03.2018);
( "Как все начиналось..." к 100-летию государственной архивной службы России (запись 01.03.2018);
( "Воронежцы в космосе" (запись 18.04.2018);

( "Воронежские комсомольцы в Афганистане"(запись 30.05.2018);
( "Фронтовой подвиг молодежи" (запись 30.05.2018);
( "Дело, выбранное сердцем" к 100-летию государственной архивной службы России (запись 30.05.2018);
( "Почетный пионер Воронежской области" о приезде в Воронеж советского военноначальника К.Е. Ворошилова (запись 11.09.2018);
( "К 100-летию Воронежского государственного университета" (запись 11.09.2018);
( Архив: история и современность" (запись 11.09.2018);
( "Путь от медицинского факультета до университета" к 100-летию Воронежского медицинского университета им. Н.Н. Бурденко (запись 14.11.2018);
( "Воронежский механический" к юбилею механического завода (запись 14.11.2018);

( "Передовики с девяностолетним стажем" к юбилею завода "Воронежсельмаш"(запись 21.11.2018).

13 марта 2018 г. для студентов Воронежской государственной академии искусств была проведена обзорная экскурсия по архиву. 
6 июня 2018 г. в рамках мероприятий, посвященных 100-летию государственной архивной службы России, в архиве проведен "День открытых дверей". В мероприятии приняли участие воспитанники и преподаватели Воронежской духовной семинарии, историки, исследователи читального зала. В ходе обзорной экскурсии было рассказано об истории создания ГАОПИ ВО, основными принципами работы учреждения, формами использования архивных документов, методами реставрации, требованиями к хранению документов. В заключение всем гостям были вручены буклеты, посвященные прошлому и настоящему архива.
Подготовлены по документам архива и размещены на сайте "Архивная служба Воронежской области" 6 выставок:
( "Архивы сохраняют память..." о ветеранах КУВО "ГАОПИ ВО";

( "Современные хранители истории" о современном этапе деятельности КУВО "ГАОПИ ВО";
( "Воронежцы в космосе" ко дню космонавтики;
( "Без вас бы не было меня...", памяти заслуженной артистки РФ, почетного гражданина Воронежа Л.А. Кравцовой;
( "Они стояли у истоков" к 100-летию воронежского комсомола;
( "Страж истории, порядка и хранительница дел..." к 100-летию со дня рождения Шеховой А.А., бывшего начальника архивного отдела Воронежского облисполкома, заведующей Воронежского партийного архива.
В ходе заседания "круглого стола" в Рамонском муниципальном архиве (25.05.2018 г.) заместитель руководителя архива А.П. Разинков выступил с сообщением "Участие КУВО "ГАОПИ ВО" в мероприятиях по подготовке и проведению 100-летия со дня образования ВЛКСМ и 100-летия государственной архивной службы России".
В рамках исполнения распоряжения правительства Воронежской области от 22 июля 2016 г. № 429-р "О подготовке к празднованию 100-летия создания комсомола" сотрудниками отдела информации, публикации и научного использования документов в отчетный период была продолжена исследовательская работа по выявлению документов по истории областной комсомольской  и  районных организаций.  Данная  работа проводилась в тесном контакте с редакционной коллегией по изданию книги к 100-летнему юбилею ВЛКСМ. В октябре 2018 г. историко-документальное иллюстрированное издание "Это память моя, это вера моя. К 100-летию воронежского комсомола: события, факты, лица" вышло из печати.
По запросу редакции телевизионной программы "Жди меня" (телевизионный канал НТВ) о судьбе И.М. Щукина, подростком в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. вывезенного с оккупированной территории Воронежской области в Германию, проведена большая исследовательская работа. Был составлен подробный ответ, благодаря которому авторам передачи удалось найти родственников И.М. Щукина. Программа вышла в эфир 14 сентября 2018 г. 
За отчетный период для работы в читальном зале было оформлено 96 исследователей. Ими сделано 520 посещений. Основную часть посетителей составили преподаватели, аспиранты, научные сотрудники, студенты высших учебных заведений и работники музеев. Исследования архивных документов пользователями проводятся по следующей тематике: "История Дивногорского монастыря", "Воронеж в 1941- 1942 гг.", "Репрессии против воронежского духовенства в 1920-30-х гг.", "Левые эсеры в Воронежской области", "ВЛКСМ Борисоглебского уезда в 1918-1928 гг.", "История комсомольской организации Ленинского района г. Воронежа", "Создание спортивной школы по хоккею в ДСО "Труд", "Творчество скульптора В.Ф. Буримова", "История комсомольской организации Коминтерновского района г. Воронежа", " История комсомольской организации Бобровского района", "История комсомольской организации Воробьевского района", "История комсомольской организации Новоусманского района", "История комсомольской организации Хохольского района",  "История комсомольской организации г. Нововоронежа", "Воронежский союз женщин 1917 г.", "История с. Аношкино", " История села Данково",  "Революция 1917 г. и гражданская война", "История Калачеевского района", "История комсомольской организации Железнодорожного района г. Воронежа", 
"Восстановление родословной семьи", "История Борисоглебского драматического театра", "Социально-экономическая история Воронежской области в XX в.", " Партизанское движение Воронежского фронта в 1942-1943 гг.", " История Воронежского государственного драматического театра имени А. Кольцова", "История Воронежского добровольческого коммунистического полка", "Политические репрессии времен большого террора 1937-1939 гг. в Лискинском районе Воронежской области", "75 лет победы в Великой Отечественной войне", " Новая экономическая политика и коллективизация на юго-востоке Воронежской области", "Профсоюзное движение на Юго-Восточной железной дороге" в 1920-1969 гг.", "История правоохранительных органов Лискинского района в 1920-1999 гг.", "Социальное и культурное развитие городов Центрального Черноземья в 1928-1941 гг.", "История Марьевского истребительного батальона", "Борисоглебск в годы Великой Отечественной войны", "Деятельность комитета партийного контроля Воронежской области в 1924-1941 гг.", "История Калачеевского района", "Социально-экономическое развитие Воронежской губернии в период НЭПа", "История газеты "Коммуна", "История Касторенского района", "Изучение родословной семьи".
Работа читального зала организована в полном соответствии с Порядком использования архивных документов в государственных и муниципальных архивах Российской Федерации (утвержден приказом Федерального архивного агентства от 01.09.2017 № 143).
Доступ пользователей к материалам прекращенных архивно-следственных и фильтрационно-проверочных дел осуществляется на основании Положения о порядке доступа к материалам, хранящимся в государственных архивах и архивах государственных органов Российской Федерации, прекращенных уголовных и административных дел в отношении лиц, подвергшихся политическим репрессиям, а также фильтрационно-проверочных дел, утвержденного приказом Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерства внутренних дел РФ и Федеральной службы безопасности РФ от 25.07.2006 г. № 375/584/352. Фондообразователем описи № 1 (фильтрационно-проверочные дела) и описи № 2 (архивно-следственные дела на реабилитированных лиц) фонда № 9353  является УФСБ России по Воронежской области. За отчетный период с данной категорией дел в спецзале ознакомлено 41 человек, которые посетили архив 103  раза. 
Пользователям архивной информации на платной основе оказаны услуги на 29 115 (двадцать девять тысяч сто пятнадцать) рублей.
Систематически дополнялась и обновлялась информация о деятельности архива на сайте "Архивная служба Воронежской области".

5. Организационное, научно-методическое и информационное

обеспечение


В 2018 г. основное внимание руководства КУВО "ГАОПИ ВО" было направлено  на  организацию  работы  коллектива архива по претворению в жизнь  
Порядка реализации Плана мероприятий ("дорожной карты") КУВО "ГАОПИ ВО", направленными на повышение эффективности деятельности учреждения. Одной из его целей является обеспечение достойной оплаты труда работников архива. По итогам 2018 г. средний размер заработной платы работников КУВО "ГАОПИ ВО" составил 24 258 рублей, что составляет 88 % от средней заработной платы по региону.

В сфере организационного, научно-методического и информационного обеспечения сделано следующее: 
(  во исполнение п.2 и п.3 Протокола поручений, определенных на ежедневном оперативном совещании у губернатора Воронежской области 29 января 2018 года № 4 в целях оборудования рабочего места для взаимодействия с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП) в отчетный период произведена закупка программного обеспечения (VipNet), оборудовано рабочее место для взаимодействия с ГИС ГМП. В настоящее время уровень взаимодействия с ГИС ГМП доведен до 100 %;
(  внесены изменения в коллективный договор КУВО "ГАОПИ ВО" на 2017-2019 гг.;
( проведены 5 заседаний экспертно-методической комиссии архива, на которых обсуждались вопросы утверждения перечня особо ценных дел и тематико-экспозиционные планы выставок документов, включения и исключения организаций в список организаций-источников комплектования КУВО "ГАОПИ ВО";
( произведена перезаправка огнетушителей в количестве 41 штук;

( проведено плановое испытание внутреннего противопожарного водопровода;
( продолжала работать пожарно-техническая комиссия (ПТК) архива. Ею 
4 раза было проведено обследование производственных помещений и рабочих комнат, составлены соответствующие акты, намечены меры по устранению недостатков;
         ( сотрудники архива приняли участие в организованных управлением делами Воронежской области и региональным отделением общества историков-архивистов научно-практической конференции "Государственной архивной службе России - 100 лет" (16.03.2018 г.), "круглом столе" в Рамонском муниципальном архиве (25.05.2018 г.), торжествах, посвященных 100-летию образования государственной архивной службы России (15.06.2018 г.). Многие из работников архива были награждены благодарностями Федерального архивного агентства, почетными грамотами правительства и губернатора Воронежской области, управления делами Воронежской области, Воронежской городской думы и администрации городского округа город Воронеж.
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